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A külügyminiszterek értekezletén

Mindent megtesznek a keleteurópai 
kérdésekben felmerült nézeteltérések 

kiküszöbölésére

a

A Szovjetunió szövetségesként kezeli a délkeleteurópai államokat
Londonban a külügyminiszterek értekezletének a szombat délelottröl délutánra elhalasztott ülésén Molotov elnökölt. A ki

adott hivatalos közlemény csupán annyit közölt, hogy „az értekezlet folytatta a napirenden lévő kérdések tanulmányozását".
A bukaresti rádiő a szombati üléssel kapcsolatosan londoni hírforrásra hivatkozva közölte, hogy a legfőbb tárgyalási pont 

3 Romániával kötendő békeszerződés volt. Az értekezlet elsősorban Erdély kérdésével foglalkozott.
Ugyancsak a bukaresti rádiő közlése szerint a Times úgy értesül, hogy a külügyminiszterek értekezletének Románia kérdé

seiben hozott határozatai ki fognak hatni Bulgária és Magyarország helyzetére is. A Times szerint Romániát illetőleg a követ-, 
kező kérdések szerepelnek az értekezleten: a hadsereg, a kormány képviseleti képessége és Északerdői y kérdése,A. külügyminiszterek konferenciájából ismertté vált hírek a következők:

Ideges ais angol sajtó egy
LONDON, szeptember 24. (Rádió) A 

külügyminiszterek értekezletének vasár
minapi ülését elhalasztották. A sajtótudósi- 

tók véleménye szerint ez azért történt, 
hogy a megbízottak tanulmányozhassák 
az eddig hozott határozatokat.

Az Observer levelezője vasárnap réggel 
megjelent cikkében megállapítja, hogy 
szombat délelottröl az ülés elmaradása 
jele annak a lappangó feszültségnek, 
amely az utóbbi napokban az értekezleten 
észlelhető volt. Mindazonáltal a lap meg
jegyzi, hogy a külügyminiszterek minden 
erőfeszítést megtesznek a keleteurópai 
kérdésekben felmerült nézeteltérések ki
küszöbölésére.

A Sunday Times borúlátóbb. Azt han
goztatja, hogy a külügyminiszterek eddig 
minden erőfeszítésük ellenére még egyet 
sem oldottak meg a rájuk váró feladatok
ból. A lap azonban bizakodással tekint az 
Egyesült Nemzetek közgyűlésének előké
szítő munkálatai felé, amelynek kielégítő 
Üteme Stettinius amerikai delegátusnak 
köszönhető.

A külügyminiszterek értekezletének 
résztvevői vasárnap élénk tevékenységet 
fejtettek ki. Byrnes amerikai és_ Bevin

„He wwiatiafe @ Nemzeti Bárt aranyához
- erősítsék vele valutájukat"

~ Sztálin generalisszimusz a r©mán kormányküldöttségnek
BUKAREST, szeptember 24. (Rador) 

»Groza miniszterelnök az Ekésfront gyűlésén 
beszédet mondott.

— Nem akarok kitérni a Moszkvában el
írt eredményekre, azok ismeretesek min
denki előtt — jelentette ' ki határozottan. 
Tudvalévő, hogy egyetlen kérésünket sem 
utasította el a szovjet kormány, sőt mind
egyiket teljes mértékben teljesítette. Anya
gi, gazdasági és pénzügyi szempontból rend
kívüli jelentősége van a kapott segítség
nek, amely minden várakozásunkat megha
ladta. Ezzel küzdjük le a.z éhínséget, amely 
fenyegetett. Elhárítottuk a veszélyt és nem
csak hogy egyetlen szem gabona nem ke

Magyarországon is folyik a fasiszta aknamunka

Fasiszta terrorbandák fel akarták robbantani; 
és meg akarták gyilkolni a demo’irata politikusokat

1 i szeptember 21. Budapestről jelentik, hogy a mngj-ar poitikai rendőrség nagyarányú fasiszta összeesküvést
zi*" . <-C' r,'ö' Irónay, Ostenlmrg és Héjjns különítmények fasiszta tisztjel szervezték meg a földalatti szervezetet, amely

a választások idején akarta veszedelmes terrorcselekményeit elkövetni. A szervezkedés mögött ismert fajvédő politikusok állot- 
‘ ígfőbb szerepet dr. Kádár Mihály MÁV kórházi főorvos vitte. Rflkcy I’app Zoltán orvosnövendék volt a jobboldali ér

zem i egyetemi hallgatók- vezetője, ő szervezte meg a terrorcselekmények aktív végrehajtójául a Turul szövetség, ti Csaba és 
ungaria Bajtársi Egyesület szélsőséges alakulatait. A Hűvösvölgy egyik ■elhagyott helyén áll az a villa, amelyet a terrorc.se- 

o<m<nj( < .özpontjává rendeztek be. A kapun csak jelszóval lehetett belépni. A lezárt helyiségekben volt a fegyverraktár, n 
"hiT'hzi - 1 Ülőhely. Jtt állították össze a röpcédulákat, amelyekkel napokon keresztül elárasztották egész Budát. Itt
állították össze a robbanóanyagok segítségével a bombákat és kézigránátokat. A rendőrség hetek óta figyelte a villát. A villában 
(J tl '1'70 **' rrorIsta szervezct tagjai nem Is sejtették-, hogy nz árnya# fák alatt óndnlgó szerelmes párok tulajdonképpen do- 

< < vu voltak, «kik állandóan szemmel tartottak minden, a villába be- és kimenőembert. Egy éjszaka megrohanták a vlll.it 
r 1 tOr ? * 1'1^ a Nzervc7-ct tí'Kjalt. A nyomozás megállapítása szerint a leleplezés napján készült el a halálllsta, amelynek

1 .n.n ,".u”'*  exponált politikusai és a fnslsztaellcnes szervezetek vezetői állottak. A listában szerepeltek a kormány tag-
S' ‘ n i-,r*ílh robbantani több nyomdát, sőt a parlamentet is. A pokoli terv «. legsúlyosabb helyzetbe hozta volna az 

e^ész országot. A letartóztatottak teljes listáját még nem hozták nyilvánosságra.

angol külügyminiszterek majdnem állan
dó érintkezésben voltak egymással. Cat- 
roux tábornok Molotov külügyi népbiz
tosnál tett látogatást, mig Bevin de Gas- 
perri olasz külügyminisztert fogadta.

Hétfőn délelőtt 11 órakor a külügy
miniszterek újabb értekezletre ültek ösz- 
sze a Lancaster House-ban. Délután 5 
órai kezdettel pedig a nap második érte

it feszültség- enyhülése várható
A Britannova ügynökség jelentése sze

rint nem szabad hitelt adni a külügymi
niszterek értekezletével összefüggésben 

^szárnyrakelt, ellenőrizhetetlenhíreknek. 
•'Noha tényleg vannak komoly nehézségek, 
ezek nem áthidalhatátlanok esnem, aka
dályozzák meg a legfontosabb célok el
érését. Korántsem lehet azt állítani, hogy 
a londoni értekezlet nehézségei komolyab
bak a háborúban az együttműködés terén 
itt-ott felmerült- nehézségeknél.

A londoni rádió politikai szerkesztője 
megállapít ja, hogy â külügyminiszterek 
értekezletét általában nagy várakozás 
előzte meg. Az értekezlet két hét alatt 
naponta két-három ülést tartott és Euró-

rül ki az országból, de 30.000 vagon búzát 
és tengerit kapunk a Szovjetuniótól.

■ — Olyan hangok hallatszottak —f foly
tatta a miniszterelnök —, hogy csak Ígére
tekről van szó. De közben már meg is ér
keztek az első szállítmányok és raktáraink 
lassan elégtelenek lesznek befogadásukra. 
Amikor kérésünket előterjesztettük Mosz
kvában, tudatában voltunk annak, hogy a 
Szovjetunióban is szárazság pusztított és 
ezért felajánlottuk, hogy a gabonát a Nem
zeti Bank aranyának egy részével fizetjük 
meg. Sztálin generalisszimusz magához ké
retett és ezt mondotta: „Ne nyúljanak a 
Nemzeti Bank aranyához, mert szükségük

réssé
kezlete kezdődött.

Az angol rádió diplomáciai levelezője 
szerint az Olaszországgal és Finnország
gal kötendő békeszerződések kérdésében 
merültek fel az első nézeteltérések. A bal
káni államok ügyében pedig Molotov a 
potsdami álláspontra helyezkedett, hogy 
Franciaország és Kina ne vegyenek részt 
a vitában.

pa ujjárendezésének számos kérdését vet- 
te tárgyalás alá. Ilyen rövid idő alatt le
hetetlen annyi ' sokoldalú és fontos prob
lémát megoldani. Bizonyos kérdésekben 
né»eteltérésefe-'merültek jfel,, de ez- nem 
jelenti azt, hogy fel kell adni á reményt 
az eredményt illetően.

Londoni megfigyelők szerint általában 
a konzervatív és liberális sajtó az idege
sebb főképpen azért, mert a Szovjetunió 
nem mint volt ellenségeit, hanem mint 
szövetségeseit kezeli a délkeleteurópai ál
lamokat. Bizonyos körökben túlzottnak 
találják azt, hogy Molotov előnyöket akar 
biztosítani a délkeleteurópai államok szá
mára.

lesz arra valutájuk megerősítésénél. Én adok 
önöknek gabonát, amit két év alatt fognak 
visszatéríteni ötszázalékos természetbeni 
kamattal. Kénytelen vagyok ennyi kamatot 
kivánni, hogy igazoljam magam népeim 
előtt."

— Igaza volt annak az angol képviselő
nek — fejezte be felszólalását Groza Péter 
—, aki az alsóházban kijelentette, hogy 
Sztálin mindig betartja adott szavát. Az 
adott szónak ilyen gyors beváltása valóságos 
csoda. Tanul voltunk ennek a háború alatt 
és most a mi esetünkben is.

a magyar parlamentet

Politikai iskola
Az erdélyi mult tanúságáról volt 

szó a kolozsvári MN Sz-székházban s a 
zsúfolt terem hallgatósága feszülten fi
gyelt. Az előadó Bányai László régi 
idők nagy népi megmozdulásait idézte 
s a mindenkor itt leselkedő belső és 
külső reakció gyilkos visszacsapásairól 
adott őszinte képet, a közönség előtt 
azonban a ma biztató vagy riasztó kér
dései elevenedtek meg a kitűnő szabad
előadás nyomán. Múltat, jelent és jövőt 
nem is lehet itt elválasztani: amiért ma 
küzdünk, azért már századok szenved
tek.

Bányai László szigorúan megbírálta 
mindazokat az egyoldalú történelmi fel
fogásokat, amelyek uralmi célok szol
gálatában hol az ősibb település, hol a 
számbeli vagy művelődésben fölény, hol 
pedig a faji felsőbbrendűség jelszavával 
uszították egymásra az itt élő népeket 
s különlegesen kiemelte az erdélyi szá
szok sovinizmusát, amely már kétszáz 
esztendővel ezelőtt azt hirdette, hogy 
„megszűnik a kultúra és a szorgalmas 
munka, ha egy község vegyeslakosságu- 

i vá lesz". Ennek a szász uszításnak nem 
I kis része volt az 1848-as román—ma

gyar testvérháboru felidézésében is. 
Mind a román, mind a magyar nemzet" 

! legjobbjai azonban szembeszálltak ezzel 
a megosztó ravaszsággal, amelynek cél
ja századok óta mindkét nép közös le- 
hengerlése volt. A román Balcescu irta 
le a legszebb elemzést az erdélyi kér- 

i .dé.sbep, amikor igy tett igazságot: „Er
délyben nem az-a megoldandó, kérdés, 
miként járjon él akár a románság, akár 
a magyarság, akár a szászság, hogy 
csak ő maradjon egyedül ebben az or
szágban s hogy miként űzze él a többi 
népeket,, hanem az, hogy a jogegyenlő
ség mind az egyedekre, mind pedig a 
nemzetekre kiterjesztetvén, mindenki 
keresse az egymás közt való megegye
zés lehetőségeit." És nem a magyar 
Kossuth volt-e az, aki a Dunai Szövet
ség terveinek felvázolásával egyszer- 
smindenkorra megadta az Erdélyben 
élő két nép ellentéteit felemelő, maga
sabb összefogás politikai elméletét?

A szombatesti előadás forró légköré
ben sorra megszólaltak a mült doku
mentumai,. hogy figyelmeztessenek a 
mára, amikor is a .román—magyar ta
lálkozásnak újra nagy történelmi lehe
tősége van a haladó demokráciában s a 
reakció is ott kisért újra mindenütt, 
hogy uszítson, egyenetlenséget támasz
szón s éppen az erdélyi kérdést hasz
nálja fél békebontásra. Nem ok nélkül. 
Bányai László felvilágosította hallga
tóit, hogy Románia ma nemcsak a Szov
jetunióval szövetséges határállam, ha
nem egyben a dunai szövetség-törekvé
seknek gócpontja is. A nemzetközi re
akció éppen ezért tör ma oly hévvel 
rája, ott folytatván a nemzetiségi uszí
tásokat, ahol a német fasizmus szinte 
még abban sem hagyta.

A ma égető kérdéseibe torkolló tör
ténelmi tanúságok élénk visszhangot 
váltottak ki a hallgatóságból. A Ma
gyar Népi Szövetség céljául tűzte ki, 
hogy szabad eszmecserével tisztázza az 
időszerű erdélyi sorskérdéselcct s ezt a 
célját el is érte. A kétely és az aggó, 
dalom a szabad tufában éppen úgy fel
bukkan, mint ahogyan magának a hall
gatóságnak a sorából, is megadódotf a 
bátorító válasz. A feltett kérdésekre 
válaszolva Bányai László gondosan érté
kelte azokat, a román törekvésekéi is, 
amelyek a demokratikus tcstvérszerve- 
zetcklmn ugyanazt a történelmi felada
tot vállalják, mint a Magyar Népi Rzö- 
vc.irég, iskolát adván múltról, jelenről 
és jövőről a sovinizmus letörésére és a 
népek jogegyrnlősőfirn alapuló ray'if*.  
élésére.
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Még mindig nincs megoldás 
Kolozsvár kenyérellátásában

Agiu alminiszter segítséget nyújt a tüsifassükséglet beszerzésére
KOLOZSVÁR, szeptember 24. Kolozsvár - 

város fa- és kenyérellátása ügyében a vá
rosi közellátási hivatal egyik nehézség után 
a másikkal találja szemben magát. Ismere
tes. hogy a mult hét elején tartott megbe. 
szólásén a város vezetősége Ígéretet kapott, 
hogy a Centrul de Exploatare és a „Pluga
rul1' szövetkezetnél található összegyűjtött 
gabonát a város rendelkezésére bocsátják, 
hogy a rendkívül súlyos helyzeten némileg 
segítsenek. Néhány nap múlva azonban ér
tesítették a várost, hogy a Centru! de Ex- 
ploatare-nél található búzát a hadsereg el
látási osztályának kell átadni, amelynek 
halaléktalanul szüksége van erre a mennyi
ségre. A vármegyei gazdasági hivatal pedig 
ugyanakkor arról értesítette a várost, hogy 
a „Plugarul“ szövetkezetnél lévő csekély 
mennyiségű gabonát kénytelenek, az őszi ve
tések céljaira tartalékolna

Az újonnan felmerült nehézségekkel kap
csolatban a város vezetősége azzal a kérés
sel fordult Koiozs vármegye megyefőnöké
hez, hogy sürgősen lépjen közbe, hívja ö z- 
sze az érdekelteket és tegyen erélyes 
lépést Kolozsvár kenyérellátási kérdésének 
a megoldására.

Szombaton a város és a vármegye vezető
sége a Szakszervezeti Tanács bevonásával 
újabb közös értekezletet tartott, amelyen ez-, 
alkalommal részt vettek Koiozs megye ga
bonakereskedői is. A 'gabonakereskedők 
nemrégen szövetkezetbe tömörültek, abban a 
reményben, hogy a megyei gabona gyűjtés
ben majd résztvehetnek. A gabonakereske
dők az értekezleten kijelentették, hogy ké
pesek összegyüjeni a szükséges mennyiségű' 

, gabonát és ellátni Kolozsvár városát a szük
séges kenyérmagvakkal. Erre, vonatkozólag 
konkrét ajánlatot is nyújtottak be, amit 
úgy a vármegye, mint a város vezetősége el
fogadhatónak talált s amelyhez a határozat 
értelmében a kedden ideérkező belügymi
niszter engedélyét fogják kérni. Amennyiben

a gabonakereskedők javaslatát a belügymi
niszter jóváhagyja, haladéktalanul hozzákez
denek a gabonagyiijtéshez.

Az értekezlet egyébként ismételten távira
tilag kérte a közellátási minisztériumot, 
hogy a lehetőség határain belül a teljesen 
kenyér nélkül álló Kolozsvárra máshonnan 
is irányítsanak gabonát.

Kolozsvár faeUátása körül is újabb ne
hézségek merültek fel. Nemrégen közöltük, 
hogy Kolozsvár város tervbe vette a Gyalu- 
környéki erdőkből 400 hold erdő kiterme
lését a fahiány megoldása érdekében. A 
terv most az erdészeti hatóságoknál akadt 
el bizonyos időre. A város ugyanis az erdő
eladáshoz szükséges jóváhagyást megsze
rezte a belügyminisztériumból, az erdőigaz
gatóság azonban kijelentette, hogy a bel
ügyminiszteri jóváhagyás mellett szükség 
van a földművelésügyi miniszter jóváhagyá
sára is. Vasárnap Pogaceanu Vasile főispán, 
dr. Demeter János alpolgármester és Stoica 
Ioan városi főjegyző, valamint Anhalzer, 
a vármegyei közellátási hivatal faosztályá
nak vezetője felkeresték a Kolozsvárt tar
tózkodó Agiu földművelésügyi alminisztert 
és a minisztériumi vezértitkárt, akiktől a 
fakitermeléshez szükséges engedélyt kérték. 
Hosszas tárgyalás után, arra való tekintet
tel, hogy nemsokára helyreáll a besztercei 
és marosmegyei' vasúti forgalom s akkor 
ezekből a vármegyékből lehet fát szállítani. 
Agiu alminiszter hozzájárult 200 hold erdő 
kitérni eléséhez. így most már remélhető, 
hogy a kitermelés és a fa szállítása rövi
desen megkezdődik. ' ;

Kolozsvár faellátáa tehát, különösen ha 
a vasúti közlekedés megindulásának határ
ideje nem szenved újabb halasztást, amint 
ez a múltban már többször is megtörtént, 
remélhetőleg megoldódik. Hogy a kenyérrel 
mi lesz, azt egyelőre nem tudjuk. Bizako
dással várjuk Pogaceanu főispán és a 
város vezetősége újabb erőfeszP-s”inék 
eredményét.

jeles szovjetorosz író, Gorbatov Bő
tiszteletére a bukaresti ARLUS fo.
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Az írói alkotás feltételei a Szovjetunióban
Gorbatov Borisz nyilatkozata

mellett akad egy-egy nemesi származású 
is. mint Tolsztoj Alex ej gróf vagy gróf 
Ignatiev; a régi értelmiséget pedig Arc 
Matova képviseli. Mindeme származási 
ellentét dacára — hangsúlyozta Gorbatov 
— politikai és erkölcsi nézeteinkben tel
jes összhang uralkodik.

A Szovjetunió nemzetiségi íróinak sze
repét firtató kérdésre igy válaszolt:

— A Szovjetunióban 110 nemzet él. 
Némelyiküknek az októberi forradalomig 
nem volt lehetőségük az írásra, mert nem. 
volt saját ABC-jük sem, Ma azonban min. 
den nemzetiségnek saját irodalma is van, 
nemhogy ABC-je ne volna. Hazám nem
zetiségi köztársaságainak minden írója 
tagja a Szovjetunió írói ' Egyesületének. 
Képviselőik résztvesznek az Egyesület el
nökségében is.

Arra a kérdésre pedig, hogy irói hiva
tása hogy egyeztethető össze az újságírót 
munkássággal, a következő választ adta:

— Az én munkásságomban újságírás és 
irodalom között szoros kapcsolat van, 
Nálunk, az író az újságoknál irói minőséa- 
ben dolgozik. Senki se kéri tőle, hogy pél
dául levelezést, riportázst végezzen, vagy 
alkalmi cikkeket írjon. Ha azt követelték 
volna tőlem, hogy különféle alkalmakra 
írjak, egyetlen lapnál sem maradtam vol
na meg, mert lusta ember vagyok: csak 
akkor írok, amikor szükségét érzem.

*

Gorbatov szavaiból az öntudatos szov
jetpolgár meggyőződése cseng ki. Meg
állapításai egy olyan világból valók, mely
ben, ugylátszik, az Írás nem jelent egyet 
a kitaaadottsáagal, a társadalmonkivüli 
állapottal, a különféle létfenntartó „mel
lékfoglalkozások" ilzésével — s ez az író
kat természetszerűleg hűségre és áldoza
tos együttműködésre kötelezi. De van-e 
ma még egy ország Európában, melynek 
iróia ugyanilyen megelégedettséggel szá
molhatna be az irói alkotás feltételeiről!

(-)

A 
rísz 
gadóestet rendezett a minap. Feltett kér
désekre Gorbatov rendre a következők
ben világította meg a szovjctirók társa
dalmi helyzetét.

— Az irói alkotás feltételeiről a Szov
jetben nem panaszkodhat om. Jő barátom, 
Leonid Leonov, az ismert író is meg
mondta, hogy „a szovjetirőnak minden 
joga megvan, egy kivételével: hogy rósz- 
szül írjon".

— A Szovjetunió minden írója egyet
len szervezet tagja, mely a Szovjetunió 
íróinak Egyesülete nevet viseli. Ennek az 
egyesületnek nemzetiségre, nyelvre, val
lásra való tekintet nélkül minden szovjet
polgár tagja lehet, akár párttag, akár 
nem, feltéve, hogy müvei értékesek és te
hetségét. a Szovjetunióban elismerik. Az 
Egyesület több mint háromezer tagot 
számlál. Ez nem jelenti azt. hogy mind
egyik jó iró, csak azt, hogy mindegyik iró 
s hogy dolgoznak.

— A mi har ónkban az íróság — foly
tatta Gorbatov — jól meghatározott fog
lalkozást jelent. Hallottam, hogy sok or
szágban az iró nem élhet kizárólag irói 
hivatásának. Nálunk egy iró, aki ír is. 
abszolút lehetőségeit élvezi a müveiből 
való jó megélhetésnek,

Gorbatov ezek után a könyvek elter
jedésének mértéke felől érdeklődő kérdé
sekre felelt meg, feltárva a hallgatóság 
előtt a példányszámoknak csillagászati 
arányait. Ugyanakkor rámutatott a fele
lősségre is. mely éppen a hatalmas, néha 
éppen milliós példányszámok miatt egy- 
egu ivóra hárul. Mindazonáltal saját sze
mélye szerint, az irói alkotás folyamatát 
tekintve, tökéletesen szabadnak érzi ma
gát s meggyőződése, hogy hasonlóan''sza
badnak érzik magukat irótársai is. E sza
badság és -bizalom jellemzésére említette 
meg, hogy a Szovjetunió íróinak Egyesü
letében minden társadalmi osztály fel
lelhető: számos munkásosztályból jött iró

Kik vehetik át rádiókésziilékiiket?
KOLOZSVÁR, szeptember 24- A polgár-'1 

mesteri hivatal kedden az alább felsorol
tak rádiókészülékét adja ki a Szentegy- 
ház-utca 25 alatti raktárból. A rádiótulaj
donosok vigyék magukkal a beszolgálta- 
tási igazolványt és a tulajdonjogot iga
zoló iratokat.

Bulati Sándor Budapesti-u. 32, Agárdi 
• Aurél Rosetti-u, 6, Pop N. Szondy-u. 6, 

Griin Izrael Horea-u. 47, Aszwald Ede 
Kórház-u. 67, Készéi Ferenc Motilor-u. 80, 
Hyésfalvi Mária Vass-u. 33, Bányai Pi
roska Deák Ferenc-u. 34, Czakó Júlia 
Fellegvári-u. 16, Záhák M. Galamb-u., Ve
ress Miklós Kandó-u. 24, Hoffmann Fe- 
rencné, Szövetség leltározási szám: 0067, 
özv. Móni Jánosné Ecetgyár-u. 22, Spel- 
mann Albert. Györgyfalvi-u. 25, Bajusz 
Ágoston, Blazsik Ferenc Rákóczi-u. 73, 
Szakács István, Csíki Béla Papp-u. 29, 
Pápai György. Tamás Márton Kriza-u. 
10, Hickel János Hosszu-u. 32, özv. 
György Jánosné Goethe-u. 26, Albert kár
pitos Kazinczy-u. 50, Károly Mór Kató- 
na-u. 4, özv. Roth Józsefné Csaba-u. 61, 
Millim Ferenc Bartha Miklós-u. 4, Bendik 
Imre Farkas-u. 1, Honig Károly Dónát- 
ut 76, Dűli Ágnes Jókai-ul 5, Fülöp Ká
roly Csermely-u. 14, Veres Rudolf Álmos
utca 55, özv. Kerényiné Vörösmarty-u. 46, 
Gábor Gyula FauriJor-u. 10, Konda Vik
tor Mikó-u. 57, Tóth Sándor Veréb-u. 8, 
Magyari Károly Méhes-u. 35, Balázs Ar- 
cadie Farkas-u. 4, Szilágyi Ferenc Arany 
János-u. 1, Islic Ileana Tlie Macelar-u. 4, 
Sfetéa Gheorghe Kosztolányi-u. 10, Opre- 
tean László Kályhás-u. 17, Bodis Ferenc- 
né Brétfü-u. 1, Suceava Ioan Ilosvai-u. 2, 
Török Lajos Szentlélek-u. 10, Király Dán
ná Kriza-u. 9, Bereczki Mihály Trcfort-u. 
8, Ncmecz Anna Kornis-u. 2. Siimeges 
Béla Farkas-u. 6, Pop Samuii Gelu-u. 10. 
Harmathy Lajos Bercsényi-u. 26, Pázsínt 
Mihály Kőkert-11. 9, Kardos Kálmánná 
Madácli-u. 61, Máthé Imre Malom-u. 28, 
Szeghő Vilmos Pasteur-u. 46. Derzsi Gyu
la Fellegvári-u. 54, Hagca Ioan Szcntegy- 
ház-u, 40, özv. Paul Istvánná Eperjes-u. 
14, Danca Aurel Mócok-u. 120, Vajda Fe
renc Pasteur-u. 44.

Szerdán az alábbiak vehetik át rádió
készüléküket; Htineade I’ctrc Szentegy- 
ház 21. Kovács Gyula Györgyfalvi 141. 
Miiresan Vasilc Pata 65, Zsigmond Józ-sef 
Kálmán király 44, Nussbaum Mór Ma
gyar 112, Matei Nicolac, Hankó Gcza 
Szentegyház 4, Ilycs József Kőkort 5, 
Magyari Sándor Pata 153, Kovách Zoltán 
Egyetem 3, özv. Farkas Endréné Alkony

22, Tinta Aneta Masaryk 2£, Miklós Már
ton Majális 18, Berger Fülöpné Kossuth 
38, Nagy Károly Unió 15, Lénárt Ferenc 
Pásztor 28, Lénárd Márton Kapás 4, Tí
már Kálmán Hadak 118, Hambrick Jó
zsefné kövespád 26, Beore Gligore Dalos 
17, Balázs István Batthyány 59, Almádi 
Gyula Cukorgyár! 19, Kulcsár Gergely 
Kökért 24. Lázár Gyuláné Hőgyes 19, Kiss 
Samu Györgyfalvi 138, Barcz-a Ferenc 
Sörgyár 9, Deésy Mihály Moților 82^ Ká
dár Gizella Papp 66, Baka Károhmé Zá
polya 57, Burghárt József Alkony 13, özv. 
Papp Jenőné Malinovszki 19, Clintea Pet
re Kövespad 51, Pálfy György Ráday 13,

Málnás! László Földész 29, özv. Vajda 
Eleimé Kövespad 47. özv. Zánszky István
ná Katona József 15, Moldövan Ioan Bőd 
Péter 44, Gábor János Pata 106, Erdélyi i‘ 
Tudományos Intézet Erzsébet 21. Mihály- í 
kó Dénes Pata 100, Ferkes Árpád Attila 
15. Lőrinczi János Gyufagyár 4, Bázsa 
Gvörgy Kőkert 116, Székely Sándor Suó- 
mi 7, Tulogdi Márton Csaba vezér. Bu- 
zeckó Miklós Brassai 23, Campian Ernest 
Magyar 23, Aradi Ferenc Unió 17, Nagy 
Lajos Petőfi 40, Gábor Gyula Faurilor 
10, Orosz Ida Szentegyház 27, Péter Ist
ván Bocskai 3, Tantu Ecaterina Barcsai 
19, Nagy Sándor Attila 4, Zdroba Ileana 
Krizbai 43, Glodics Dezső Dorobanților 
18. Hunyadi Gábor Badescu 3, Tüdőbeteg
gyógyintézet Magyar 37, Hidi József Tak
sony vezér 31, Során József Gyarmathy- 
iitca 9.

Háborús halottak, 
akiket Tordán temettek el

TORDA, szeptember 24. A Magvar 
Néni Szövetség tordai tagozata emberi 
kötelességének tartotta, hogy az Erdély 
felszabadítása során elesett katonai és 
polgári személyeket megfelelő végtisz
tességgel eltemettesse. Az elmúlt na
pokban a tordai köztemetőben az alább 
felsoroltak holttestét helyezték örök 
nyugalomra: Vajda Szilárd kolozsvári, 
Monostori-ut 28 alatti lakos aki az 
állami iskola alkalmazottja volt. Ba- 
tisz Béla dermatagyári kőműves, re
formátus vallásu, aki az 1921 évben 
született, Tallér K. őrmester budapesti 
születésű, Péter Károly szakaszvezető, 
tábori postaszáma 6449, Banaszky Já
nos tizedes, akinek személyi okmá
nyain csak a következő fo!jegyz’sek 
voltak olvashatók 24. 1. III. C. P.,

Tibóczi Nándor tábori esperes, a kár
páti hadsereg római katolikus oktafó- 
ie'késze, tábori postaszáma 202 volt. 
Szabó István, született Jászárokszál- 
láson, anyja Szabó Juliánná, lakhelye 
Bénye Ujtanya. Fehér István tart, őr
vezető, tábori nostaszáma 687 vagy 
682. Megyeri Gyula budapesti szüle
tésű. Nagy János, akinek személyi 
okmányain a feljegyzések már olvas
hatatlanná váltak. Moskodi János, tá
bori postaszáma 913, Zalamiskolcon 
született. Szánthó Ferenc, akinek to
vábbi személyi adatai ismeretlenek.

Fenyvesi Imre, budapesti születésű 
tizedes holttestét Tordán, a Cámpului- 
utca 19. számú ház kertjében temették 
el. A halottak között volt még két 
német katona, egy zsidó munkaszol-

| Figyelem! Uj hadüzenet! F|9»e,em!
Elsőszámú közellenségeink,

a poloskák, molyok, svábbogarak és azok petéinek biztos kiirtása csakis a

által érhető el.

Gyilkos hatás! Erősebb mint ax atombomba!
Kérje mindenütt a PLOTOX-ot!

gálatos és egy szovjetkaiona, akiknek 
személyi adatai azonban ném voltak 
megállapíthatók. Itt nyugszik még Szép 
János tizedes, adatai ismeretlenek és 
Ambrus István 1910 évi születésű, 
anyja Ambrus Rozália, születési helye 
Dediszkecs, Zalamegye, aki a 25/111. 
zászlóaljnál szolgált, polgári személyi 
lapján 2655 és 16 valamint 0009 szá
mok voltak olvashatók.

Az ujtordai református templom ud
varán temették el dr. Császár Tibor 
századost, Tóth János szakaszvézetőt, 
Péter István szakaszvezetőt. Lőrinczi 
Zsigmond szakaszvezetőt, FiiJeki Sán
dor szakaszvezetőt, továbbá Simiró 
Imre, Nagy Károly, Bánfi Miklós, Orsi 
Béla, Mészáros Ferenc és Sarai Ká
roly őrvezetőket, valamint egy isme
retlen honvédet és egy ismeretlen né
met katonát.

KI TUD RÓLUK ț
Moldován Gáborról, aki a határvadásx 

alakulatnál szolgált Borgóprundon, novem
berben Sopron felé irányították. Januárban 
könnyebben megsebesülve Pesten látták, Ér- 
sitést kér édesapja: Id. Moldován Gábor 
Kolozsvár, Csupor-utca 1.8 cimre.

Dr. Csöregi Ferencről, aki december hő 
15-én még Balatonfüreden volt ujoncki- 
képző és tábori postaszáma L. 843 voit, va
lamint Csöregi Lászlóról, aki novemberben 
még az érsekujvári kiképzőközpontban volt. 
Mindkettőjükről értesítést kér a Csöregi- 
család Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 4 cimre.

Papp Ferenc tizedesről, alti a 19. székely 
hatúrőrzászlőalj páncéltörőjénél szolgált és 
később az árkászokhűz volt beosztva. Érte
sítést kér Papp Zsigmond Marosvásárhely, 
Petőfi-utca 10.

ZenJcó László honvédről, aki a 26—2. ro
hamtüzéreknél szolgált. Utoljára 1944 szep
temberében adott életteli magáról Torda 
könyékéröl. Értesítést kérnek testvérei 
Kolozsvár, Holdvilág-utca 32 címre.

Jaskó Dezsőről (33 éves, született György - 
f.'tíván), akit október 12-én Foksány fele 
vittek. Értesítést kér felesége Kolozsvár, 
Cimbalom-utca 18 cimr.-’.

Jánlcy István zászlósról, aki a 9. utász
zászlóaljnál szolgált és 1941 októberben vo
nult be Kolozsvárról Sopronba. Értesítést 
kér Zeller Józsefné Kolozsvár, Kőmálalja- 
utca 4 címre.

Hunyadi Mátyás LásF.6 gépkocsivezető
ről, akt Kolozsvárról 1941 szeptember 2' 
vonult be. Ktsllvára. Értesítést kér özv 
Krlszt Jánosné Kolozsvár, autóbuszéitól 
korcsmáiéba, a főposta háta mögött.
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Romái? gaztaágí bizottság tárgyi Budapestül
Rövidesen megkezdődik as áruesereforgalom a két ország között

BUKAREST, szeptember 2J. A folyó évi julius havában Románia és Magyarország között megkötött kereskedelmi 
egyezmény gyakorlati végrehajtása érdekében román gazdasági bizottság utazott Budapestre. A bizottság vezetője N Mon- 
ciu mérnök, a külkereskedelmi kormánybiztosság vezértitkára. ’ ■ J ~

Monciu vezértitkár Budapesten azilletékes kormánytényezőkkel a román—magyar árucsere gyakorlati kérdéseiről 
folytat tárgyalásokat. Ezek alapján a kereskedelmi egyezmény értelmében az árucsere a két ország között közelebbről 
ténylegsen megkezdődik.

Október elsejéig minden munkás 
és tisztviselő meg kell kapja a téli segélyt

Az Országos Szakszervezeti Tanács tájékoztatója a téli segélyről
’ BUKAREST, szeptember 24. Bukaresti tudósítónk jelenti: A munkások és alkalmazottak részére folyósítandó téli segéllyel 
kapcsolatosan az Országos Szakszervezeti Tanács tájékoztatásul a következőket közli:

A munkavállalóknak a kollektív szerződés és az alkalmaztatásukat szabályozó megállapodás alapján téli segélyben csak egv- 
szer van igényjogosultságuk. Abban az esetben, ha a munka vállaló az Országos Szakszervezeti Tanácsnak a téli segély folyósí
tására vonatkozó körlevele előtt nettó 60.000 lejnél kevesebb téli segélyt kapott volna már a munkaadójától, joga van a tény
legesen kapott és a most megállapított 60.000 lej közötti kiilönbözetet igényelni. ,

A szakszervezetek lépjenek közbe, hogy a munkások és alkalmazottak október 1-ig a téli segélyt ténylegesen megkapják. 
Azok a munkások és alkalmazottak, akik a különböző hadiüzemeknek béketermelésre való átállítása következtében esetleg nem 
hz eredeti, munkahelyükön tevékenykednek, attól a munkaadótól kell igényeljék és megkapják a téli segélyt, akinél jelenleg 
dolgoznak. „

A katonai szolgálatra bevonult munkások és alkalmazottak a legutóbb élvezett. összfízetés (családi pótlékkal, drágasági 
segéllyel együtt számítva) 50 százalékára tarthatnak igényt abban az esetben, ha összjövedelmük a 60.0000 lejt meghaladja, 
Viszont ha ez az összeg 60.000 lejnél kevesebb, úgy minimálisan 30.000 lej téli segélyre van jogigényük.

Védtelen, Mgys? földművesísss^©^/» lett 1© 

égy naOTsérmási.iFasg'árdiste
Felhívjuk az ügyészség ügyeimét a sármásí irasgárdhta-iészekre

Mindent a liáborns 
sebek gyógyításáéit

A Népvédelmi Egyesület, nevéhez hívei 
országos mozgalmat indított a háború á 
dozatainak megsegítésére.

Fájdalmasan szükség van erre a mos 
galomra. Segíteni kell, nemzetiségi ki 
lönbség nélkül, annyinak és annyi felt 
A még haza nem tért hadifoglyok hozzá 
tartozói, a hadiözvegyek,, a hadiárvá 
mind segítséget remélnek és várnai 
Könnyeket kell letörölni, otthont kell adr 
a hajléktalannak, kenyeret az éhezőnél 
Le kell törölni a könnyeket, amiket e rét 
tenetes háború szenvedései csaltak a sze 
mekbe.

A Nép védelem országos mozgalmánál 
megindulásakor az alábbi felhivâț/bxjcsâ 
tóttá ki: X’

Polgárok! A háború pusztító lángja or 
szágunknak és népünknek mély és fájllal 
más sebeket okozott. Hajléktalan és akna 
sérült gyermekek tízezreit fenyegeti az éh 
ség és ragály. Fájdalomtól megtört, tárna® 
nélkül maradt özvegyek küzdenek a nélkü 
lözéssel és nyomorral!

Az otthonuktól és javaiktól megíosztot 
deportáltak, a bestiális hitleri terror áldó 
zatai kimerültén, lerongyolódva, megron 
gált egészséggel térnek vissza a haláltábo
rokból.

A rokkantak, a szabadságunkért és füg 
getlenségünkért folytatott harc hősei, vágj 
egy esztelen háború áldozatai, munkakép
telenségük következtében súlyos gondokká 
küzdenek.

Polgárok! Koncentrációs, demokratikus 
kormányunk óriási erőfeszítéseket tesz a 
háború nyomainak eltüntetésére és az or
szág újjáépítésére.

KOLOZSVÁR, szeptember 24. Az egyes helyeken még mindig, féktelenül tomboló fasiszta reakció újabb áldozatot követelt. 
Ezúttal egy védtelen asszony volt az áldozat. Az elmúlt pénteken este Nagysármás község határában Borzán Archimon ismert vas
gárdista megtámadta a mezőn dolgozó Jánosi Györgyöt és feleségét. A terrorista a soviniszta uszítás szótárából jól ismert ínocsko- 
lődás áradatát zúdította a házaspárra, majd előkapta fegyverét és rálött Jánosi György nőre. A súlyosan sebesült asszonyt válságos 
állapotban szállították Kolozsvárba a kórházba.

- Borzam Archimon pedig folytatja oünös üzelmeit cinkosaival együtt. A nagysúrmási Magyar Népi Szövetség vezetőit azzal 
fenyegette meg, hogy valamennyinket agyonlövi; fegyveresen jár-kel s rettegésben tartja a falu egész lakosságát. Jellemző, hogy ez 
a terrorista, aki még ina is szabadlábon folytatja gyalázatos üzelmeit, egyike a környék vezető fasisztáinak, aki a vasgárdista ura
lom alatt egyike volt a sőrmósi zsidóság kínzóinak. -

Példás büntetést követelünk s felhívjuk a csendőrség és ügyészség figyelmét a sármási vasgárdista fészekre. jSppen ideje, 
hogy demokratikus hatóságaink lecsapjanak ezekre a fasiszta banditákra.

: ' T ' V

menelttilésm csábitjálc
© .dérai csángótól®» a reafetíé üg^^ö^ei

Sürgős kermán^intéxkedést kér a Magyar Népi Szövetség ©rssăgos elnöksége-
■'' KOLOZSVÁR, szeptember 24. A MNSz' 
központi elnöksége fájdalmas jelentést 
kapott dévai tagozatától. E jelentés sze
rint az ottani csángó-telep magyar lakói 
közül igen sokan sietve és nyilvánvaló ká-_ 
rosodással értékesítik ingó és ingatlan ja
vaikat, hogy minél rövidebb idő áfatt Ma
gyarországra távozhassanak. Azoknak, 
akik már átlépték a határt, távozásukkor 
le [kellett mondaniok román állampolgár
ságukról, amivel egyszersmindenkorra le
hetetlenné tették visszatérésüket. E jár- 
ványszerü menekülési vágynak azonban 

, még ez sem vetett véget, újabban már 
Csernakereszturról is több csángó-telepes 
készül elhagyni régi lakóhelyét.

A MNSz helyi tagozata megvizsgálta a 
tömeges átköltözködés okait s megálla
pította, hogy csángó-testvéreink között 
mesterségesen olyan híreket terjesztenek, 
amelyek alkalmasak az átköltözködési 
kedv fokozására. Állítólag a kimenekült 
csángók magyar állami támogatással ré- 
ezesedéBt kapnak az ottani német nem
zetiségűek elvett ingatlanaiból és megél
hetésüket egyébként is hatóságilag bizto
sítják.

A MN9z országos elnöksége elítéli a’ 
csángó-telepesek tömeges, menekülését. 
Nyilvánvalónak látja, hogy reakciós kö
rök vezetik félre a hiszékeny csángó
magyarokat azzal a céllal, hogy elkótya
vetyéljék vagyonkájukat; és elhagyják 
régi szállásaikat. A MNSz. országos elnök
sége felhívja érre az illetékes kormány

tényezők figyelmét, egyidejűleg azonban 
felelőssége teljés tudatában figyelmezteti 
a dévai és környékbeli csángó-telepese
ket, hogy ne üljenek fel félrevezető hí
reszteléseknek, mert vagyonkájuk el
kótyavetyélésével földönfutókká tehetik 
magukat és családjaikat.

A francia sajtó élesen támadja De Gawleí 
a Francával kötött gazdasági egyezmény miatt 

XI a „nyugati blokk* 1 kezdeményezője!
PÁRIS, szeptember 24. (Rádió) A fran

cia sajtóban óriási felháborodást keltett 
a hír, hogy De Gaulle kormánya gazda
sági egyezményt kötött Franco spanyol 
kormányával. A Paris Soir így ir erről: 
„A francia nép felháborodással vette tu
domásul, hogy országunk Franco kormá
nyával gazdasági szerződést kötött. A 
Francóval kötött megállapodás egyenlő 
egy Hitlerrel kötött megállapodással. 
Vagy talán elfelejtette a Spanyolország

gal tárgyaló küldöttség, hogy Spanyol- | 
ország ötezer vállalata közül ezer kizáró- B 
lag a német töke kezében van és további g 
kétezernek is túlnyomórészt német fasisz- | 
tűkből áll a vezetősége? Úgy látszik, ez | 
a megállapodás azt célozza, hogy Spa- | 
nyolország az úgynevezett nyugati blokk- R 
hoz tartozzék, amelynek ötletét De Gaulle g 
előtt éppen a fasiszta-reakciós spanyol mi
niszterek vetették fel.”

I
Dr. Sanciberg József 
bel- és nemibetegek szakorvosa 

Erzsébet-ut 4.

. Rendel délután 1— 4-ig és 6—9-ig

l Szállítási ügyekben a
t forduljon bizalommal 1a ! 
„Trarascoleeti v“ ș 

szállítási vállalathoz, 
Szabadság-tér 27- |

Telefon: 617B |
wț—Bșii ,'luu in —naL-wwwnifltgn

Feketézőket ítélt el sas sasserahiróság
KOLOZSVÁR, szeptember 24. Ismeretes, 

hogy a piaci ellenőrző munkáscsoportok .már 
hetek óta szívós harcot folytatnak a feketé
zők és az áruz-sorások ellen. Az ellenőrző 
munka eredményeképpen naponkint kerül
nek a törvényszék külön uzsorablrósúga elé 
gazdasági életünk legelvetemültebb ellensé
gei: a feketézők. A törvényszék uz.sorabitó- 
sága, gyorsított eljárás utján, könyörtelenül 
elbánik ezekkel a lelkiismeretlenekkel, akik 
milliókat akarnak keresni akkor, amikor a 
dolgozók százezrei szerény fizetésükből alig 
tengődnek egyik napról a másikra.

Legutóbb Sílberstcin Sámuel szllágysom- 
lyól, Neufeld Bernát és Kovács Imre ko
lozsvári lakosok kerültek fekctézés miatt a 
bíróság elé. Silbersteln Sámuel kereskedő a 
törvény tilalma ellenére, számla nőikül kü
lönböző árukat vásárolt Neufeld, Adler és

Stössler kolozsvári cégektől és Kovács Im
rétől. Természetesen a számla nélkül vásá
rolt árut számla nőikül, tehát cllenői i-hr.tct- 
len „fekete" áron adták cl. E tettéért Sll- 
berstein Sámuel kereskedőt 2 hónapi fogház
ra ős 100.000 lej pénzbüntetésre. Kovács 
Imre kolozsvári lakost, p' '’i; .150.000 lej
pénzbüntetésre ítélte a bin'-tón. Ugyanakkor 
Neufeld Bernát kereskedőt .5 hónapi fog
házra ŐS 100.000 b;i pénzbén te fásra itállék. 
mert ő Is számla nélkül ván.’.ro't és adott cl 
árukat. Bebizonyosodott nz la, hogy Neufeld 
Bernát u-vaomdron adott Cl különböze aru
kat ,t üzlete homlokzatára, nem tette ki a 
törvényes cégtáblát. Az árukat a hatóság el
kobozta. Silbersteln Sámuel Neufeld
Bernát kereskedőket ’B In tartoztatta n bl 

rőság.

A nép akaratából az ország élére hivott 
Groza-kormány minden egyes polgár szá
mára lehetőséget nyújt, hogy kivegye ré
szét az egész nép érdekében folytatott 
építő munkából.

Teljes lendülettel és lelkesedéssel ál
lítsuk munkánkat, képességeinket, hozzá
értésünket és energiánkat az országunkra 
is rázúdult hitleri bestialitás hullámai nyo
mán visszamaradt sebek gyógyításának 
szolgálatába.

Polgárok! A Népvédelem mindnyájatokat 
tettre szólít a „Mindent a háborús sebek 
gyógyításáért" jelszó alatt megindított ak
cióhoz, melynek keretében október elsején 
kezdetét veszi a „Rokkantak, özvegyek, ár
vák és deportáltak hónapja". A rokkantak
nak, özvegyeknek, árváknak és deportáltak
nak most, a háború befejeztével érezniöli 
kell, hogy áldozatuk nem volt hiábavaló, 
hogy mindnyájan melléjük állunk. Ebben a 
hónapban minden viirosi és falusi polgárt, 
katonát, papot, tanítót felszólítunk, hogy a 
háború okozta sebek és fájdalmak enyhíté
sében vegyék ki részüket. Ebben a hónap
ban támogatásra hírűink fel minden demo
kratikus és hazafias intézményt, minden 
segítő egyesületet annak érdekében, hogy 
hatékonyabbá tegyük és összhangba hozzuk 
a fasizmus és a háború áldozatainak meg
segítéséért folytatott erőfeszítéseinket.

A Népvédelem felhívással fordul a rok
kantakhoz, özvegyekhez, árvákhoz és de
portáltakhoz, hogy csatlakozzanak ők Is az 
akcióhoz és legyenek aktív tényezői annak 
a munkának és küzdelemnek, amelyet az 
egész nemzet folytat a háborús sebek gyó
gyításáért,

Rokkantak, ti is segíthettek magatokon! 
Szervezetten vegyetek részt a Népvédelem 
akcióiban! Sok nehézségeteken és fájdalma
tokon lehet igy enyhíteni, özvegye’; és ár
vák, csatlakozzatok a Népvédelemhez és be
illeszkedve az ország újjáépítéséért folyta
tott munkába, lekiizdhotitek saját nehézsé
geiteket és nélkülözéseiteket. Deportáltak, 
szabad polgárokként visszatérve szabad és 
demokratikus hazátokba, illeszkedjetek be a 
háborús sebek gyógyításáéit és nz ország 
talpraállitásáért folytatott épitíi munka ke
reteibe.

Polgárok! Csatlakozzatok mindnyájan n 
Népvédelemhez,' a fasizmus óh n hábont 
áldozatainak támogatására.

Igaz szívvel járul í.-.tok hozzá munkával 
és pénzzel azok javára, nl.il; szenvedtek (s 
feláldoztál; magukat országunk szabadságá
nak és függetlenségének kivívásáért.

Mindent a háborús srlx-k gyógyításáért!

A NEEVLDELEM KÖZPONTI
BIZOTTSÁGA.

KaiapszaímwmaZ:
<í tköltöz I ettem

a Seihlen-utca ■». ssám aíá, 
íő.'d.-.zinf, jobbra c;<ó ( ‘dticbahantara 

mellett,'
B.-né Csiüty Rózsiba,-

Uíipanoll feh'.’tn ré'l babát eladó.



4 Vîl&gessâg szeptember

Zoja, a nép leánya
Szovjet filmbemutató 

a Corso-moziban
. A Corso-mozgő ujdbb nagy szovjet 

filmmel kedveskedett Kolozsvár közönsé
gének a „Zoja, a nép leánya" bemutatá
sával. Zoja egy szovjet munkás gyerme
ke, aki Lenin halálának évében látta meg 
a -napvilágot. A fűm pergését figyelve 
végigkísérjük őt egész életutján. Megis
merjük boldog gyermekkorát, gondtalan 
iskoláséveit és látjuk öt az első tiszta 
szerelem édes pillanataiban, amint kéz a 
kézben sétál rövidnadrágos lovagjával. 
Ebbe az idillikus életbe ront bele a há
ború s a német megszállás. A csendes, 
tiszta Zojc megérti a sors parancsát. Ha
bozás nélkül fegyvert ragad hazája vé
delmében. A németek elfogják s mint par- 

\ titánt 'negkinozzák és halálra Ítélik. Bát
ran viseli a válogatott kínzásokat és a 
halált, mert tudja, hogy igaz ügyért hal 
meg,, amely nem bukhat el. A filmet ha
talmas tömeg jelenetek élénkítik a Szovjet
unió történetéből és a spanyol polgár
háború borzalmaiból.

ELŐADÁS PUSKINRÓL AZ ARLUS 
RENDEZÉSÉBEN. Sireagu Oktavian tanár 
előadást tart Puskinról az Arlus irodalmi 
alosztályának előadássorozatában. Az elő
adást a Vármegyeháza dísztermében szep
tember 29-én délután 6 órakor tartják meg. 
Minden érdeklődőt szívesen iát az „Arlus“.

AZ V. KERÜLETI MNSZ ELŐADÁS
SOROZATA. A kolozsvári MNSz V. kerü
leti tagozata kulturszakcsztálya minden 
hétfőn és pénteken a kerületi székházban 
(Tiirr István-utca 36) a MNSz célkitűzéseit 
ismertető és szaktanácsadó előadásokat tart. 
Az előadásokra minden öntudatos, a ma
gyarság jövője érdekében dolgozni akaró 
testvért szeretettel elvárnak. Az előadások 
tárgya és ideje: szeptember 28-án, pénteken 
este 6 órakor: „A magyarság politikai hely
zete Romániában". Előadó: dr. Jánosi Mi- 
hályné. „Az építőművészet és a demokrácia"' 
előadó: Moll Elemér.

KIKNEK ÉRKEZETT LEVELÜK A RO
MAN VÖRÖSKERESZT KOLOZSVÁRI KI-jicskă (híőcok-utja 381. 
RENDELTSÉGÉHEZ? A Román Vöröske
reszt kolozsvári kirendeltségéhez, Kossuth 
Lajos-utca 5Ó, első emelet, legujaban a kö
vetkezők részére érkezett levél: dr. Becher 
Jenő mérnök. Bán Lőrinc Dózsa-utca 23, Za
lányi Miklósné Pásztor-utca 29. Mátyás Fe
renc és Mátyás János Komjáthy-utca 30, 
Fábián Árpád ’ Elővölgyi-ut 52. Berkes Zsó
fia Vaskapu-utca 11, Fábián Mihály Lévay- 
utca 33, Szilágyi Kristóf Varju-utca 16, Zá- . 
dór Árpád Zápolya-utca 12, Jánosy Lajos, 
Butyka Sándor Apaffy-utea 44, Mosolygó 
Gyuláné Csákány-utca 40, Cseh Domokos 
Kemény Zsigmond-utca 3. Hedvig Gassner, 
Mészáros Vilmos Hunyadi-tér 13, Trencsényi 
Antal Moldován Gergely-utca 15, Krajcsi 
Gyula Tordai-ut 54, Árkosi Tőzsef Gyulai 
Pál-utca 12, Balázs Márton Carmen Sylva- 
utca 30, Székely Béla Malinovszki-tér 1, 
Szász Sándor Töhötöm-utca 4. Flueras To- 
dica Temeri-utca 47. Gáli Sándorné Levente
utca 21, Gáli Jenő és Zoltán Monostori-ut 47, 
ürmössy Eta Budai Nagy Antal-utca 91, 
Kovács Mihályné Mócok-utja 35—37, Fejér 
Mária Körösi Csőm a-utca 5, Szabó Etelka 
Körösi Csoma-utca 42. A levelek a Román 
Vöröskereszt irodájában, Kossuth Lajos-utcá 
50, I. emelet vehetők át. Holnapi számunk
ban a névsor folytatását közöljük

A MAGYAR TANNYELVŰ ÁLLAMI 
FIÚ- ÉS. LEANY-IPAROSTANONCISKO- 
LAKBAN a beiratások az Ipartestület Karo- 
lina-tcri székhazában szepíemóer 24-töl 29- 
ig tartanak. Ugyanitt iratkozhatnak be a 
magyar kereskedő leánytanoncolí is. A be
iratkozok hozzák magukkal tanoncszerződé- 
siiket.

. HITOKTATÓ TANFOLYAM. Római ka
tolikus hitoktató és hitoktatónő képző tan
folyam nyílik Kolozsváron október elsején. 
Érdeklődni lehet a Szociális Testvérek Tár
saságánál. Rákóczi-ut 39 alatt.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET 
FELHÍVÁSA A VEZETŐSÉGI TAGOKHOZ. 
Az Egészségügyi Szakszervezet vezetőségi 
ülését minden kedden délután 6 órakor tart
ja meg a szakszervezet helyiségében, Unió
utca 8 alatt, I. maciét.

(*)  Dr. PRÁMER MÁRTA fül-, orr- és 
gégcszakoivos rendelés-.;t megkezdte Unió
utca 18, I. em. R"mFl céh’tát) 4 —6-ig.

AZ ÁLLAMI MAGYAR TANNYELVŰ 
GYAKARLÓ GIMNÁZIUM első osztályába 
minden délelőtt 9—1 óráig lehet beiratkozni, 
a többi osztályokba a beiratkozás október 
1-én kezdődik.

(*) MEGHÍVÓ. Az „Akarat" szövetkezet 
1945 október hó 10-én, szerdán délután 5 
órakor a szövetkezet Unió-utca 11 alatti 
helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagokat az alapszabályok vonatkozó pa
ragrafusa értelmében azzal hívjuk meg, hogy 
amennyiben ezen a tagok határozatképes 
számban nem jelennének meg, úgy folyó év 
október 17-én a fenti időben és helyen újabb 
közgyűlést fogunk tartani, amely a napi
rendre felvett tárgyakban a megjelentek 
számára való tekintet nélkül jogérvényesen 
fog határozni. A napirend a szövetkezet 
Unió-utca 11 alatti helyiségében megtekint
hető. Kolozsvár, 1945 szeptember 22. Elnök
ség.

A PSZICHOLÓGIAI TÁRSASÁG folytatja 
„Korunk lélektani irányai" című előadás
sorozatát. A legÁoíelebbi előadást szomba
ton, szeptember 29-én tintán 5 órakor az 
Egyetemi Könyvtár előadótermében tartják.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET 
FELHÍVÁSA A FOGÁSZOKHOZ. Értesítjük 
mindazokat a fogtechnikusokat, akik a tan
folyamra beiratkoztak, hogy szeptember 
25-én folytatják a tanfolyamot Tőkés Sándor 
Magyar-uta 46 alatti laboratóriumában, dél
után 5 órai kezdettel. Értesítjük a fogász
alosztály összes tagjait, hogy szeptember 
28-án a szakszervezet uj helyiségében Unió
utca 8. I. emelet, délután 6 órai kezdettel 
értck<'z!ct lesz.

I)v 1ail~” fr, figyelem 1
Ize iteles és ke-ch, nyers 
cs borito't gyógyszertári, 
púderescsb kisírnak való 

d o b o s o k íi 
pontosan és jutányosán készítek, 
líolirniann F.
Kossuth Lajos-u. 7. sz. (udvarban)
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brossai-vica 7. Távbesz&6 S5S-*  
Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. ApróWnielésekx^ 
vankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 lej.. ÁUáskeresóknek 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 tej. A kiadóba, cím
zett és jeligés hirdetéseknél 40 lej pőtdij fizetendő. Keretes 
hirdetések négyzetcm~kint 100,120 és 140 lej. Szöveghirdetés 
(hirek között) szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 lej.

JSézIrsiok rí©gŐTKÓsőre vagy vísssakaldésór® bö® FÓllalkozcnfe»
....Timi

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Időjárás
kutató Intézet közli: Nyugaton szél, he- 
lyenkint esőzések, változó hőmérséklet. 
üzenet erkezett Amerikából 

KOLOZSVÁRRA. A Budapesten megjelenő 
Magyar Nemzetből vettük át az alábbi, ko
lozsváriaknak szóló Amerikából érkező üze
neteket: Gombos Sámueleknek a Pekri-utca 
18 alá üzeni Gombos Zoltán, 1736 E 22 St., 
Cleveland 14, Ohio: „Jól vagyunk, adjatok 
életjelt magatokról. Aki tud róluk, értesít
sen." A másik üzenet Farkas Mendeléknek 
szól a Széchenyi-térre. Az üzenet szövege 
ugyanaz. Küldi Rubinstein . Lajos, 3259 Cla- 
rendon, Cleveland, Hts, Ohio.

NAGYVÁRADON MEGNYÍLT AZ ELSŐ 
MUNKÁSKLUB. A nagyváradi munkásság 
kedves terve vált valóra. Szombaton ünnepé
lyes keretek között nyílt meg Nagyváradon 
az első Munkásklub, melynek bútorait, játé
kait a munkások szerezték be és készítették 
el. Remélhetőleg sor kerül erre rövidesen 
Erdély többi városaiban is.

(* *)  HALÁLOZÁS. Berel Ferenc harmad
éves kereskedelmista szeptember 23-án hir
telen elhunyt. Temetése szeptember 25-én, 
kedden délután 4 órakor lesz a temetői ká
polnából.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁRAK. 
Orient (Szabadság-tér 9), Apostol (Dózsa 
György 30), Palóczy (Magyar-utca 13), Ho-

| Az aradi vértanuk emlékének megünneplése.
1 A MNSz országos elnöksége felhívja minden megyei, városi és köz-
I ségi szervezetét, hogy akár a sajtó, akár az egyházak es otae
B szervek bevonásával saját rendezésében emlekunnepelyekkereteben go 
I doskodjék október 6-ika méltó megünnepléséről. Az évszázadok otaranit 
I törő osztrák-német uralom 1849 október 6-án kwégeztette Aradon az l848 as | 
| magyar szabadságharc 13 hős tábornokát. E vértanuk a demokrahktis ]o- 
I gokért küzdöttek s nemcsak a magyarság, hanem minden dunavolgyt nép i 

szabadságáért és függetlenségéért is adták életüket. A fasiszta “,‘a"n 1
alól való felszabadulás utáni első megünneplésük legyen mindenütt aro- i 
mán és magyar nép közös bátor megnyilatkozása a demokráciáért toiy- I 

I látott küzdelmünkben. |

AZ ÁLLAMI KERESKEDELMI ISKOLA 
y. OSZTÁLYÁBA A FELVITELI VIZS
GÁLATOKAT szeptember 27—29 között 
tártjuk meg. A felvételi, vizsga anyaga meg
felel a gimnáziumok és polari iskolák IV. 
osztályában tanultaknak (magyar, román és 
egy idegen nyelv, számtan, földrajz, vegytan 

' és- közgazdaságtan). Az iskola végzett nö
vendékei elhelyezkedést kaphatnak külön
böző állami és magánintézményeknél köny
velői, levelezői minőségben. A nagy fejlődés 
előtt álló szociális intézmények és szövetke
zetek munkálataiban és vezetőségében meg
felelő gazdasági, társadalmi és kereskedel
mi alapismeretekkel bíró szakemberek szük
ségesek. A közgazdasági egyetem és más 
gazdasági jellegű főiskolák sikeres elvégzé
séhez a szükséges alap- és előismereteket ez 
az iskola teljes mértékben megadja. Beirat
kozásokat elfogad az igazgatóság minden
nap délelőtt 9—1 óráig.

ZÁSZLÓAVATÁSI ÜNNEPET RENDEZ 
A VENDÉGLÁTÓI? ARI MUNKÁSOK 
SZAKSZERVEZETE. A kolozsvári vendég
látóipart munkások szakszervezete ma aél- 
v.tán 4 órai kezdettel a párisi nemzetközi 
szakszervezeti kongresszus megnyitásának 
napján zászlóavatási ünnepélyt rendez az uj 
iparkamara nagytermében. Az ünnepélyt 
egy 60 tagú zenekar játékával nyitják meg, 
utána a pártok és szakszervezetek kiküldöt
tel avató beszédeket mondanak, majd sor 
kerül a zászlószögek jelképes keverésére. A 
zászlóavatás! ünnepély után, este 9 órai kez
dettel. ugyanott szüreti táncmulatság lesz. A 
tónecstélyen művészt számokkal szórakoz
tatják a közönséget.

I

KERESKEDŐK! IPAROSOK!
Mindenfele szállítani ügyben 
uasuton ér. teherautókon for

duljon bizalommal a 

&
n nap kél Sóra 
3S portkor é« <7 
óra 36 perckor 

nyugszik.
«hold kél 13*35  

órakor és 9 
óra 32 perckor 

nyugszik.

FELVÉTEL A KOLOZSVÁRI VASÚTI 
FÜTÖHÁZNAL MÜKÖDÓ IPAROSTA- 
NONCISKOLABA. Október 10-én reggel 8 
órakor a CFR kolozsvári fütőházánál mü-. 
ködő iparostanonciskola első osztályába 50 
tanulót vesznek fel. Az 50 helyből 60 száza
lékot a CFR Vasutas és CFR nyugdíjas szü
lők gyermekéi részére tartanak fenn, 10 szá
zalékot pedig a hadiárvák és rolckantak 
gyermekei részére. A felvételi feltételek a 
következők: Betöltött 14. életév, de a jelent
kező a folyó évi október 1-én nem lehet több 
16 évesnél. 2. Iskolai végzettség: 7 elemi, 
vagy 4 elemi és 3 középiskola. 3. Román ál
lampolgársági bizonyítvány. A felvétek 
kérvényekhez csatolni kell a születési anya
könyvi kivonatot, az eredeti iskolai bizonyít
ványt és a román állampolgárságot Igazoló 
bizonyítványt. A felvételi kérések a „Servi
ciul Regional de Fractiune"-hoz cimzendők.

(*)  HALÁLOZÁS. Várady Albert ny. lí
ceumi Igazgató, a rőm. kát. egyház ny. gond
noka, életének 86. évében szeptember 23-án 
elhunyt. Temetése szeptember 25-én, kedden 
fél 6 órakor lesz a köztemető nagykápolná
jából. A gyászoló család.

A REFORMÁTUS POLGÁRI LEÁNYIS
KOLA első, osztályába a beiratkozások 
szeptember 30-ig délelőtt 9 és 12 óra között 

.történnek. A II—IV. osztályba október 1- 
től 14-ig délelőtt 9 és 12 óra között Írják be 

j a tanulókat.

„Mercur Camionai" 
szállítási vállalathoz. Kolozsvár, Papp-ntca 37. sz.

Kfízp.- Pukarfsl. Fiókok-. Rratsi, Nagyizfbtn, Arad, Temt^ár

TALÁLTAK EGY MUNKÁSIGAZOL
VA NYT. Serdeán György, Magyarszcntpál 
106 alatti lakos elvesztett munkáKigazolvA- 
nyát megtalálója szerkesztőségünkbe adta 

ne. Tulajdonosa itt veheti át.

SZÍNHÁZ

Bíró Lajos „korszerűsítése*  
a Városi Színházban

A válságos korszakát élő kolozsvári 
Magyar Színház néha cgy-egy prózai da
rab müsorratilzésévél igyekszik bizonyí
tani az operettektől élsodrással fenyege
tett prózai társulat jelenlétét. E küzde
lemben azonban a darabhiány és a közön
ség immár vészes operettkultusza, vala
mint az egyre jobban érezhető rendező
hiány minduntalan visszaveti.

A Rablólovag című darabot — mint 
általában a századelő több rokon színpadi 
termékét — nyilvánvalóan az égető pró
za-szükséglet vetette felszínre. Ez a szük
ség arra kényszeríti a színházakat, hogy 
a korszerűséget éppen hogy megközelítő 
darabokba lehetőleg minél'több időszerű 
világnézeti tartalmat csempésszenek. E 
célra azonban pillanatnyilag nem rendel
keznek korszerűen dinamikus rendezők
kel. igy az „aktualizálás1* feladatát ké
nyelmesen a színészek politikai meggyőző
désének hőfokára és tapintatára bízzák.

A mult hét végén bemutatott Bíró La- 
jos-daráb azonban már csak főhősének 
inkább becstelen, mint becsületes jellemé
nél fogva sem alkalmas a korszerű tar
talommal való megtöltés kísérletére. 
Eme kísérlet alanyát ugyanis a közönség 
disztingválni nem tudható rétegének er
kölcsi tévutravezetésére, egy macchiavél. 
lista szélhámos, gátlásnélküli élősdi kép
viseli, aki a grófi mihasznáknál is utála
tosabban, egyszerűen beül a kijátszott 
arisztokrácia örökébe, uj arisztokrácia el
jövetelét hirdeti s di-naszfia-alapitásről 
szaval s még csak eszeágába sincs pél
dául azt Ígérni, hogy a megkaparintott 
hitbizomány nyomorult cselédségét embe
ribb sorsra emeli! Az ilyen jellemre a 
dráma örök törvényei szerint nem .fiata
lom és dicsőség", hanem felsülés és ki- 
ebrudaltatás várna. A szerző azonban ab
ban a hazug korszakban élte virágkorát, 
amelyben az efajta módszerekkel kapasz
kodók légiói a valóságban sem bűnhődtek.

A darab elfogadható korszerűsítésére 
tehát egy meg elevenedett Sztaniszlavszki 
se lett volna képes. Fekete Sfihőlytől se 
csodát vártunk. Annyit azonban mégis 
megérdemelt volna a prózától alaposan 
él-irtózott közönség, hogy eme három és 
félórás előadással ne tegyek próbára a 
mozik kétórás műsorára végképpen, be- 
^rendezkedett idegzetét.' ■ •
! A drámának, jelzett háromfélvonasos 
színmű különben valójában a második 
felvonással végetér. Az operett-zenét na
gyon nélkülöző harmadik felvonás a Illa- 
lakkozása levelezőlapok hangulatát „vará
zsolja* 1 színpadra s a közönség eziránt fo
gékony részében feleleveníti Courts-Mah- 
ler szirupos álomvilágái.

A színészek játékán is megőrzött a ren
dezői elgondolást nélkülöző szánpadi mun
ka ügyefogyottsága. i- s-

KOLOZSVÁRI ROMÁN—MAGYAR 
SZÍNHÁZ

Kedden, szeptember 25-én este 7 órakor: L 
Petruski. H. Valahol Moszkvában. A 
szervezett munkások szakszervezeteiknél*  
a Magyar Népi Szövetség tagjai pedig 
kerületi szervezeteiknél féláron válthatják 
meg jegyeiket.

Szerdán, szeptember 26-án délután 4 őrkor: 
Harapós férj. (Rendes helyárakkal).

Este 7 órakor: Banco,..! A román együttes 
előadása.

Csütörtökön, szeptember 27-én délután 4 
órakor: Rablólovag. (Rendes helyárakkal), 

Este 7 órakor: Kornevittei harangok.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL MOZGÓ: Halálos tavasz. Zilahy 

Lajos regényének filmváltozata. Fő
szereplők: Karády, Szörényi, Jávor. Ro
mán feliratok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor.

CORSO MOZGÓ (volt Edison). Zoja a nép 
gyermeke. Hatalmas szovjctfilm. Előadá
sok 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 11 óra
kor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Ma és a kövekezö na
pokon: Alkalmi férj. Nevettető vígjáték. 
Főszerepekben: Vittorio de Sica és Elsa 
Merlinl. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9.

SELECT MOZGÓ: Nem vagyunk egyedül. 
Paul Muni legnagyobb alakítása. Fő
szereplők: Janc Erian, Flora Robson. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Halálos tavasz. Zilahy 
Lajos regényének filmváltozata. Főszerep
lők: Karády, Szörényi, Jávor. Román fel
iratok. Előadások kezdete fél 4, fél 6, fél 
8 és fél 10 órakor.



Világo ggág

48 népnyusék, a ssabetáló-klikkels és a reskeiós
í ' -

Agiu íilminiszter a nép ssabad^ágjogatrál
KOLOZSVÁR, szeptember 24. A népakaratnak kell érvényesülnie! — ebben az immár világszerte viharrá erő-. 

sccjöff riadóban kelt visszhangra Kolozsváron is, a Szabadság-téren vasárnap délelőtt rendezett nagy népgyülésen az 
ország dolgozóinak elkeseredése a reakciós klikkek, kizsákmányoló csoportok ellen. Az Országos Demokrata Arcvonal 
kolozsmegyei tanácsa részéről összehívott nagygyűlés szónokai éles fényt vetettek e klikkek és csoportosulások garáz- 
dálkodóira. akik bent az államgépezetben, kint pedig a gazdasági élet dzsungeljében és nem utolsó sorban a parag
rafus-csapdák mellett meghúzódva, nápról-napra arcátlanul zsákmányolnak, vagy szabotálják az ország újjáépítésére 
irányuló emberfeletti munkát. A népgyülés szónokai tények alapián a visszaélések egész sorozatát leplezték le s a 
hang, amellyel feltárták e garázdálkodásokat, nem hagyott kétséget afelől, hogy a dolgozók türelme véget ért,

¥°.st’ amikor Párisban hatvanmillió szervezett fizikai és értelmiségi munkás nevében emelnek szót a nemzet
közi reakció ellen, amikor az igazi világbéke nagy kérdéseit a valóságok talajára helyezik át s a termelő és teremtő 
erők jógán beleszólást követelnek mindazokba a politikai és gazdasági műveletekbe, amelyeket a letűnt világ urai a 
„népről a nép nélkül elv alapján ismét világkatasztrófává akarnak átformálni, nem véletlen, hogy a legnagyobbfokú 
türelmetlenség forrong a milliós tömegekben.

A kolozsvári népgyülés csak egy csepp a tengerből, de ez a csepp visszatükrözi az egész tengert. Ha ez a 
-tender háborogni és morajlani kezd, úgy annak az a sok-sok jelleggé tornyosuló bűn az oka, amely a népellénségék 
.oldaláról tekeféllik és a vihart előidézi. '

A kolozsvári dolgozók forradalmi dalo
kat énekelve, zászlók alatt és a demokra
tikus célokat tükröző jelszavas táblákkal 
vonultak fel a nagygyűlésre.

A többezer főnyi tömeget üdvözölve, 
Russu Gheorghe, a Hazafiak Szövetségé
nek vezetőségi tagja nyitotta meg a nép- 
gyiilést az Országos Demokrata Arcvonal 
kolozsmegyei tanácsának a nevében.

Utána Cosma Iuliu, a Kommunista Párt 
- kiküldöttje szólott. Meg-megujuló éljen

zés közepette ismertette azokat az ered
ményeket, melyeket március 6-ika óta 
Groza Péter kormánya kivívott a föld- 
müvesség, a munkásság, az értelmiségi 
dolgozó rétegek, az ország minden becsü
letes polgárának a javára. Beszámolt a 
kormányküldöttség moszkvai tárgyalásai
nak a történelemben páratlan eredményei
ről: 300 ezer tonna gabona juttatása, 
15.000 vasúti kocsi, 115 mozdony, 41 hajó 
és 300 milliárd lej követelés elengedése 
és 83.000 hadifogoly hazabocsátása az az 
ajándék, amely felbecsülhetetlen mérték
ben könnyíti a fegyverszüneti kötelezett
ségekben kirótt terheket. A tömeg viha
rosan ünnepelte nagy szomszédunkat, a 
romániai demokráciát támogató Szovjet
uniót és Sztálin generalisszimuszt.

Mcaiu és Hatiegaau
’ '. feép© alatt...

Lengyel Sámuel a Szociáldemokrata 
Párt névében beszélt.

— Kolozsvár népe — mondotta — ma 
az éhezés szélén van: nincs kenyere, mert I 
elszabotálták a cukor után a kenyerün
ket is. A bűnösöket lelepleztük. Úgy lát
juk azonban, hogy az ügyészség nincs hi
vatása magaslatán, mert nem sújt oda a 
részünkről leleplezett Bűnösöknek. Bizo- 

Ínyitsák be végre, hogy a szabotálóknak 
á börtönben a helyük!

— Már nem titok — folytatta Lengyel 
Sámuel—, hogy a „Plugarul" szövetke
zet vezetősége, amelynek semmi köze a 
,jFrontül Plug.arilor"-hoz, de amelynek 
egyedül van joga a buza összeszedősére 
a környékbeli falvakból, elszabotálta a 
gabona összeszedését! A „Plugarul" elnö
két, azt a bizonyos urat, aki a mester
kedések hátterében áll, rövidesen le fog
juk leplezni. E szövetkezet szemlélteté
séül még csak annyit, hogy az iroda fa
lán ott függött Hatieganu Emil és Maniu 
képe.

„Ha kell, kicseréljük az ál- 
lamhivatalnokí kar felét" t•

Stroia Gheorghe, az Országos Szak
szervezeti Tanács kiküldöttje szólott ez
után. Rámutatott ațra, hogy a reakció 
mesterségesen igyekszik növelni a gazda
sági nehézségeket, hogy ezzel a kormány 
ellen fordítsa a közhangulatot. Tény az, 
hogy érezhetővé vált e mesterkedések ki
szélesedése, de csakis azért, mert eddig a 
kormány s a mögötte felsorakozott hatal
mas tömegek kesztyűs kézzel jártak cl a 
reakciós-fasiszta maradványok ellen s kü
lönösen az államgépezetben meghúzódó 

' reakciósokkal szemben. A harc most erő
teljesebbé vált — mondotta —. Kemény 
Ököllel odaülünk. Ha kell, kicseréljük az 
államhlvatalnoki kar felét! Lehet, hogy 
kevésbé képzett, de legalább a mi soraink
ból való becsületes elemek kerülnek az 

\ élre a demokratikus intézkedések cs ren- 
/ deletek végrehajtására.
I'j Utalt a szónok arra, hogy a kormány 

i rrilyen hihetetlen erőfeszítéseket tett az 
•, ’ árak rögzítésére, hogyan igyekezett meg-

Lele^Ie^é^ek nofyff ülésen
akadályozni, hogy a pénzhigitás csődbe 
né vigye az országot. A dolgozó tömegek 
megértették a kormány céljait és áldo
zatos lemondással ők maguk járultak hoz
zá a bérek rögzítéséhez, A minisztériu
mokban visszamaradt reakciós elemek 
azonban orvul támogatták az üzérkedőket 
és spekulánsokat s újabb lehetőségét ad
tak az árak emelésére.

Ktroia Gheorghe ezután lelkes, erőtel
jes szavakkal vázolta, hogyan fogadta 
Sztálin generalisszimusz Moszkvában a 
kormányküldöttséget. Moszkvában — mi-

ként azt Groza Péter miniszterelnök mon
dotta — megnyíltak a szivek, megnyíltak 
a hombárok ajtói: teljesítették Románia 
minden kívánságát Hangoztatta, hogy ez 
a felbecsülhetetlen értékű támogatás, 
amelyet a Szovjetunió nyújtott, rövide
sen éreztetni fogja hatását és szervesen 
kapcsolódik majd a reakció ellen indított 
utolsó rohamba. Utalt a szónok a Paris
ban megkezdődött világkongresszus je
lentőségére, amely a munkásegységfront 
világviszonylatban történő kialakításában 
és megerősítésében domborodik niajd ki.

30—10,000 lei hmrlflüetés -
30—50.000 feái’tTotét;

Ezután T’ereas Pál, a kolozsvári Szak
szervezeti Tanács tartományi titkára 
mondotta el hagy érdeklődéssel várt har
cos beszédét.

— A harcról nemcsak beszélünk kell 
— mondotta , azt meg kell vívnunk. 
Most nemrég lepleztünk le egy hatalmas 
áruráktárt, amelyben 600 millió lej értékű, 
szövetét és vásznát találtunk - elrejtve. 
Rejtett ' lisztráktárakat is felfedeztünk, 
íme, miért nem jutott ruha és fehérnemű 
a rongyos dolgozóknak, miért nem jutott 
már barna kenyér sem az éhes családok 
asztalára. A munkások 30—50 ezer lej

havi bérért verejtékeznek a munkaaszta
loknál, miközben nagykarimájú, barna
kalapos fickók Ugyanannyit fizetnek ki 
fényűző kávéházakban néhápy órai szó
rakozásért, vagy tesznek fel egy-egy kár. 
tyglapra.

— Csoda-e, ha irtóhadjáratot hirdetünk" 
ezek ellen a henye herék ellen? És cso
da-e, ha szót emelünk az ügyészség ellen, 
amely nem lép fel kellő ereklyéi a kizsák
mányolok éllén? Tiltakozunk azért, hogy 
Franca inspektort, a cukorpanama egyik 
vádlottját szabadlábra helyezték néhány 
nappal ezelőtt!

Hotó vezetőig ©sswfcnsiált s^itabí
— A MÁGISz hónapok óta küzd azért, 

hogy vasúti kocsikat kapjón é3 fát szál 
lithasson a kolozsvári munkásság részére. 
Gheorghiu-Dej közlekedésügyi miniszter 
maga vezette rá a kérvényre a kiutalási 
utasítást, de a vagonok késnék, elakad
nak különböző reakciósok és spekulánsok 
kezében. Felhívást intézünk a CFR mun
kásaihoz és tisztviselőihez, őrködjenek 
éberen és ellenőrizzék azt, hogy mi törté
nik a pályaudvarokon és az in "ákban. A 
leleplezés csak akkor lesz telje- ha mel
lénk állnak az összes szervezett dolgozók 
ebben a harcban.

•— Augusztus hónapra 88 vagon gabo
nát utaltak ki számunkra, a „Plugarul" 
szövetkezet azonban, amely maniuista 
érdekcsoport kezében van, elszabotálta a 
gabona beszállítását és 88 vagon helyett 
két vagonnyit gyűjtött össze, de még azt 
sem adta át a munkásságnak és a pol
gárság szegény tömegeinek, hivatkozás
sal arra, hogy kell — vetőmagnak.. Ez 
tervszerű kiéheztetési akció s nem igaz, 
hogy része volna benne a földműveseknek. 
Reakciósok bujtogatnak a legarcátlanabb 
cinizmussal. Mócson egy 16 esztendős le
génykét bíztak meg azzal, hogy a gabo
nát összeszedje. (Felháborodott kiáltások, 
hosszas tüntetés a szabotálok és speku
lánsok ellen.)

A szónok ezután utalt arra, hogy a 
nagy tisztító vihar idején megfutamodott 
tőkések kezdenek visszaszivárogni és rá 
akarják tenni a kezüket a gyárakra és 
üzemekre, melyeket a munkásság önnön 
erejéből emelt és épített újjá s indította 
meg bennük a termelést.

— A kormánynak határozott utasítása 
— mondotta Veress Pál —, hogy csakis

a munkásság részéről jóváhagyott meg
bízatással lehet kijelölni a vállalatok és- 
gyárak élére ellenőrző közegeket. Mégis 
vannak a minisztériumokban megbújó 
reakciósok, akik ezzel a határozattal 
szembehelyezkednék és a munkásságtól és 
annak érdekeitől teljesen idegen elemeket 
neveznek ki a gyárak és vállalatok élére. 
Az Orion gyárhoz kineveztek bizonyos 
urat, akinek első ténykedése az volt, uta
sítsa a bankokat,- hogy a gyár részére 
egyetlen bánit se folyósítsanak a termelés 
fokozására. így akarják megfojtani a 
munkásság életlehetőségeit, így akarják 
megakadályozni, hogy többet és jobbat 
termeljünk, hogy megjavítsuk az általá
nos életszínvonalat, hogy országunkból 
viruló, fejlődésképes országot építsünk. 
Ezekkel a semmirekellőkkel le kell szá
molni!

a? eddigi lakásrekvirálé rendszert. A. la- 
kásrekviráló bizottságban a munkásság is 
részt kér és megköveteli az ellenőrzés jo- 
gát. Ha nincs elég lakás, költöztessék 
össze a négy-hat szobás lakásokba a csa
ládokat, de ne történhessék meg az, hogy 
az egyik Dermata-gyári munkást, akinek 
kisgyermeke van és a felesége nyolchó
napos állapotos, a visszatért egyszál tu
lajdonos kidobhassa a kicsi lakásból.

■— Elég volt már a paragrafus-ember
kékből is! Más a paragrafus és más a 
valóság! A bíróságok, az egyes birók azt 
nézzék, hogy ki mit dolgozik a közért, 
milyen életviszonyok között él és kínló
dik. Követeljük, hogy elsősorban a mun
kásság és a szegény polgári rét gek ér
dekeit tartsák szem előtt.

Veress Pál beszédét a párisi szakszer
vezeti világértekezlet méltatásával fejez
te be, hangsúlyozván, hogy a dolgozó 
osztályoknak ez az Internacionáléja nem
csak a világbéke alapjainak a megszilár
dítását szolgálja majd, hanem a népe?t 
közötti testvériséget is megpecsételi örök 
időkre.

Aglu almíniszte? beszéd®
Ezután Agiu Constantin földművelés

ügyi alminiszter az Országos Demokrata 
Arcvonal vezetősége és a kormány nevé
ben üdvözölte a népgyülést. Történelmi 
visszapillantást vetett az 1944 augusztus 
23 után bekövetkezett félesztendős harc
ra, amely az ország demokratizálódásáért 

' indult meg, amely végül is a nép akara
tából hatalomra juttatta a Groza-kpr- 
mányt, az első népkormányt Romániában 
s amely páratlan teljesítményeivel rövid 
idő leforgása alatt az újjáépítés minden 
előfeltételét megteremtette.

— A harcnak — mondotta — a máso
dik szakaszába érkeztünk. A harc azok 
ellen a reakciósok és spekulánsok éllen 
folyik, akik a régi diktatórikus és fasiszta 
rendszerek elnyomó politikáját akarják 
visszacsinálni, a nép nyakára akarnak 
hágni és ki akarják zsákmányolni a ter
melő és építő tömegeket.

. — A nép kormánya — jelentette ki — 
a néppel együtt halad. A népnek tehát 
tevékenyen részt kell vállalnia kormánya 
munkájában és szabadság jogainak érvé
nyesítésével önmaga kell hogy felszámol
ja a gazdasági élet szabotdlóit, az üzér
kedőket, az árdrágítókat. A dolgozó tö
megek maguk tisztítsák meg a reakciótól 
az országot és maauk is járuljanak hozzá 
ahhoz, hogy az államgépezet, közte az 
ügyészi és bírói kar is. megtisztuljon az 
oda nem való elemektől.

Az alminiszter beszédét a Szovjetunió 
anyagi támogatásának méltatásával fe
jezte be, hangsúlyozva, hogy hatalmas 
szomszédunk tisztánlátó vezetői az ország 
haladószellemü néptömegeit nem tévesz
tik össze a Maniu—Bratianu-feie reakciós 
érdekcsoportokkal.

A nagygyűlés végén a tömeg ismételt 
kérésére Jordáky Lajos egyetemi tanár is 
felszólalt. Kérte, hogy az elhangzott fel- 

~ hívásokat váltsák harcos akarattá és in
dítsák meg a legszélesebbkörü akciót az 
ország gazdasági életét fenyegető speku
láció ellen. ■ . . ■

A népgyülés végeztével felolvasták a 
miniszterelnökség címére küldött távira*  
tót. A népes csoportok ezután felvonultak 
a Malinovszki-térre és a Groza-kormány 
melletti rokonszenvtüntetés után fegyel
mezetten szétoszlottak.

Mss a paragrafus 
és más a valóság

Veress Pál ezután szóvátette a lakás
kérdést is. Hangoztatta, hogy a munkás
ság nem özönlött a belvárosba, hogy ma
gának követelje a 4—5—6 szobás lakáso
kat. Mégis munkásokat dobnál: ki máról- 
holnapra lakásukból, Elég volt ebből az 
önkényeskedésből. Pár nappal ezelőtt tör
tént, hogy egy olyan reakciós, volt k olks- 
bundisfát. helyeztek vissza jogaiba, akit 
nemrégiben csak azért bocsátották el az 
internálótáborból, mert, elmúlt 60 éves. 
Ez a fasiszta többgyermekes munkásc.’»- 
ládot dobott az utcára. Timofi György 
rendőrfőkapitány azonban a munkáscsa- 
ládot visszahelyezte a lakásba, (Eljenzes. 
taps.) Gyökeresen meg kell változtatni

Á szenipéteri templom 
egyházzenei hangversenye

Vasárnap délután a zene dhitatosai a 
Szentpéteri templom kis ujgótikus hajó- 
jóban élvezhették a Rezik-vezényélte ze
ne- és énekkar finom műsor számait. Bach, 
Beethoven, Vieutemps. Fauré és Mozart 
miivei lendültek meg sorra az alkonyati 
napsugarakat szűrő színes üvegablakok 
homályában. Az egyház, mint d szent ze
ne otthona, nem is teljesíthetné jobban 
a hivatását ma, mint az ilyen zenei talál
kozások minél sűrűbbé tételével. Ha az 
Isten hall, mindem egyéni szóbeli könyör
gés és fohász közt úgyis a kollektív ma- 
r/asbavógyás eme daliamait hallja meg 
legelőször. Mert, ezek a szebb és jobb'felé. 
vágyakozó örök embernek, a tisztaságba 
vágyó léleknek jajdvlósai. )<-)

Almási Akaimé

Legjobban felszerelt drogueria 
és gyógyárunagy- 

kereskedés a »K
O
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APRÓHIRDETÉSEK SPORI

Adás -■ vétel
VESZEK használt- ruhát, fehérneműt. 

Szabadság-tér 12. Rácz Sándor. 12283 
MODERN konyhák eladók. Veszek kis 

családi házat, lehet bombasérült is. 
asztalos. Unió-utca 24.

SZÁMOLÓGÉP „Original-Odhner" 
Cim a kiadóban.

„TERNó" megvásárol használt 
ruhákat és
Postakert-utca 3. 12322

PERZSASZÖNYEGET keresek megvétel
re külföldi buchara bordó árnyalatokban, 
méret kb. 240X300. Ajánlatokat Ros-nthal, 
Szent István-ut 33. 12350

GYERMEK járókát megvételre keresek. 
Ajánlatokat Apostol gyógyszertárba kérek.

12395 
PÁLINKÁS- és boroshordók különböző 

nagyságban eladók. Érdeklődni Tövisen özv. 
Stelnbergernénél, Kolozsváron Steinberger 
Elemérnél, Pap-utca 71. 12406

EGY jókarban lévő piros, 48 basszuson 
tangóharmonika eladó, m. kér., Téglás-utca 
101.

PERZSASZŐNYEGEKET veszek. Ugyan
éit eladok két darab ebédlő gyári perzsa
szőnyeget és egy Național blokkoló regiszter 
kasszát. Rottenberg, Timár-utca 10. 12372

MEGVÉTELRE keresek mérleget 3—15 
kgr-Ig, ócskát is, valamint bőrkamáslit. 
Székely cipészmühely, Heltai-utca 15. 12386 

VESZEK lószört, afrikot, zsákot, zsák
vásznat (papíranyagból is). Horváth, Ma
lom-utca 4. 12386

KIFOGÁSTALAN rádió eladó. Judovics 
Bálint, Horea-ut 34. , 12365

VESZEK és eladok használt ruhákat, fe
hérneműt és egyéb tárgyakat. Russu, Dá
vid Ferenc-utca 3.

ELADö egy festett kombinált 
Jedelem-utca 8.

VESZEK vagy bérbeveszek 
Cim a kiadóban.

FEHÉR mély, jókarban lévő 
kocsi eladó. Pata-utca 94.

ALIG használt varrógép eladó. 
György-utca 4. Zweig.

FINOM, szép perzsaszőnyeg olcsón eladó. 
Rapid, Hunyadi-tér 17, opera mellett. 12469 

FESTETT háló, modern konyhák, fénye
zett bútorok jutányosán kaphatók. Bútorüz
let, Karolina-tér 9. 12468

EGY sötét háló eladó. Kemény Zsigmond- 
utca 83. < 12422

KERESEK megvételre kisebb festékszóró 
pisztolyt. „Dukkozó" jeligére a kiadóba.

12460 
NÉGYLÁMPÁS Philips-rádió eladó. Ásó

utca 8. 12459
BICIKLI külső és belső gumit' vennék. 

Heltai-utca 5, emelet. 12455
JÓKARBAN lévő gyermekágy eladó. Rá

kóczi-ut 90. 12454
ELADö egy nagyméretű fekete tiszta 

gyapjú női szvetter és egy ujnélküli férfi 
gyapjú pullover. Taksony vezér-utca 8.

12450 
HÁROMTONNÁS emelő, lakatos szerszá

mok eladók. Műhely-, raktárhelyiséget ke
resek. Pata-utca 79. , 12443

EGY uj pihepaplan eladó. Cim a kiadó
ban. 12441

ANGORA fonal I. osztályú eladó. Rozma
ring-utca 2 és Mócok-utja 119. 12438

ELADÖ vajszínű festett modem szoba
berendezés, valódi keleti és belföldi per
zsák, kisebb-nagyobb gyapjuszőnyegek, ágy
huzat, kézimunka teritök, függönyök, 37-es 
parafás fekete és szürke cipők, 
festmények. Deák Ferenc-utca 48, I. 
gél 10-ig és délután 5—7 között.

ELADö huszliteres vaslábas, két 
függöny, két ablakráma, vasaló,

Lukács 
12254 
eladó. 

Gr 
bútort, 

mindennemű ócskaságokat.

12420 
szoba. Fe-

12473 
zongorát.

12474 
gyermek-

12471
Dózsa
12470

márkás 
5, reg- 

12436 
ablak
egyéb 

konyhai felszerelés. Fellegvári-ut 84, eme
let 10. 12314

GOLYÓS prést jókarban vennék. Kiss, 
Szappan-utca 9. 12126

JÓKARBAN lévő Singer-varrógép 150.000 
lejért eladó. Mócok-utja 10. 12430

FÉRFI biciklit jó állapotban megvételre 
keresek. Ajánlatok a gép és ár leírásával 
„Erős" jeligére a kiadóba kéretnek. 12448 

VENNÉK tangóharmonikát legalább 48 
basszussal. Pataki-utca 5, alsó csengő.

12444
KÉTLOVAS stráfszekér, két komód és 

egy varrógép eladó. Zoltán vezér-utca 9.
12Î12

HALÓ, Íróasztal, sezlon olcsón eladó. Kar- 
jala-utca 12. 42152

Kijelölték a magyar válogatott-keretet

Farkas szerint jobb -ft román válogatott csatársora
«1

KOLOZSVÁR, szeptember 2A Mint ma
gyarországi sportkörökből értesültünk, a 
szeptember 30-án sorra kerülő román— 
magyar válogatott mérkőzésre a magyar 
válogatott-keretet a következőképpen ál
lították össze: Csikós — Rudas (FTC), 
Biró (MTK) — Sârosi III. (FTC), Szűcs, 
Kirádi (Újpest) — Illovszky (Vasas), 
Szusza (Újpest), Mike (FTC), Zsengellér 
(Újpest), Nyers (Újpest). Tartalékok: 
Sá.rosi dr., Balogh és Labor ez.

Farkás szerint a román csatársor jobb, 
akár az első: Farkas, Marian, Reuter, 
Spielmann, Lukács változatban, akár a 
második: Fábián I., Farkas, Spielmann, 
Marian, Reuter változatban.

A román válogatott-keret még nem ala
kult ki a hátsó csapatrészekben. Számí
tásban vannak Simát oc. Mészáros, Vass, 
Ion Vasile, Torjoc és Páll. A kapuskér
dés is teljesen nvilt még.

Sanitas—Spárta 2:0 (0:0>
SZAMOSUJVÁR, szeptembei- 24. A Sa- 

nitas vasárnap 2:0 (0:0) arányban meg
érdemelt győzelmet aratott az „oroszlán

bariang“-jában félelmetesen erős Spárta 
felett. Kemény, nagyiramu küzdelmet ví
vott a két csapat. A gólokat Kovács Pál 
és Szabó érték el. A mezőny legjobbja 
Noé kapus volt Ö volt a „legoroszlánabb" 
a szamosujvári összecsapáson.

Szakszervezeti 
sporteredmények

Orion—Ady 5:2 (2:0). Vezette Bindász. 
A visszavágó mérkőzésen szép, látványos 
küzdelem után megérdemelten győzött a 
fejlódésképes Orion. Góllövők: Kurkó (3), 
Mikula és Szilasi, illetve Nagy F. és Balás.

Vasas-vegyes—Orion II. 2:1 (0:1). Ve
zette Gáli. Az Orion tartalékegyüttese 
nehéz ellenfélnek bizonyult és kitünően 
megállta helyét az élvonalbeli játékosok- 
kalBmegerősitett Vasas-vegyes ellen. Gól- 
lÖvők: Bálint (2), illetve Dani.

E^y nyilatkozat 
és annak eredménye

KOLOZSVÁR, szeptember 24: A szep
tember 19-én lezajlott U—Vasas mérkő-

keres

zésről írott bírálatunk nyomán Dumtíroa 
dr., az U jobbhátvédje a következő nyilat
kozat közlésére kírt fel:

„A mérkőzés egész ideje alatt Bony
hádi állandóan szidalmazott és durva mó
don játszott ellenem. Éppen ezért nem 
értem, hogy a mérkőzés során és utána 
miért tetszelgett ő a sértett fél pózában?”

E nyilatkozat kétségkívül azt bizonyít
ja, hogy a nagy kupameccsen valami tör
tént a két játékos között. Ennél is érde
kesebb azonban, hogy mi történt köztük 
a vasárnapi mérkőzésen, amikor ismét 
szembekerültek egymással? Nos, az tör
tént, hogy mindkét játékos a leglovagta- 
sábban játszott és téved, aki azt hiszi, 
hogy az egyik, vagy másik fél „leszere
lésénél" a párharcban nem játszott közre 
valami baráti előzékenység is, túlnyo
móan épnen Bonyhádi részéről. A két ke- 
ménykötésü játékos ez alkalommal hallga
tott, de kitünően megértették egymást. 
Ellenfelek voltak, nem ellenségek. Sport
emberek voltak. Lehet, hogy barátok lesz, 
v.ék ...

• JÖKARBAN lévő női, férfi télikabát és 
egy mikádóba való bundabélés, eladó. Gr 

ELADÓ egy modem komplett konyha
berendezés és két díófurniros fc. el, egy 
ebédlőasztal. Horea-ut 23, zsidó templom 
udvarában. 12439

MINDEN' elfogadható áron elköltözés 
miatt bútordarabok sürgősen eladók. Tótfa
lusi Kis Miklős-utca 7. - 12451

ELADÓ különböző bútordarabok, pult, üz
leti vitrin. Mikes Kelemen-utca 6. Demeter
nél. 12161

DIVATRAJZOK nagy tételben olcsón el
adók Éva mükereskedésben, Timár-utca 2.

. 12595 
PÁLYA Celesztin, Schwitzer—Cumpana, 

Kezdi Kovács, D. Stoica, Ács Ferenc. 
Sarbu, Incze Ferenc, Malcsineszku, Székely 
Mihály, Halmágyi és egyéb jónevü festő
művészek k' el gyönyörűen keretezve el
adók. Ugyancsak eladó ■ Ábrahám szobrász
művész kiállításon nagy sikert aratott re
meke, „Ut a gettóba". Egyéb műtárgyak is 
sürgősen kiárusittatnak. Timár-utca 2, az 

1 udvarban. Ugyanott sport stopperóra • el: 
adó. 12595

ELADö uj • perzsaszőnyeg, 120X180 m.
Megtekinthető Kuun Géza-utca 32, ajtó 5. 

12476 
BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbé

lyeget dollárparitáson bárkinél előnyöseb
ben vásárolok. Herczegné, Dávid Ferenc- 
utca 12. 12447

HÁLÓK, szekrények, kombinált szekrény, 
komódok, fotelek, székek, konyhakredenc, 
kozmetikai berendezés, gépek, asztalok, 
varrógép stb. kaphatók Kanyarónál, Kossuth 
Lajos-utca 14. , - - 12466

JJWmwK'M fennhat
FOGTECHNIKUS (nő) perfekt Wipla- 

öntésben és kaucsukmunkákban, előnyös 
feltételek mellett vidékre kerestetik. Cím 
a kiadóban. 12197

DROGISTA segédet, nagyobb-angro gya
korlattal felveszünk. Ajánlatokat „Angro" 
jeligére, a kiadóba kérünk. 12366

MOST induló reprezentativ országos vál
lalat keres igazgatónak néhány 
rendelkező agilis férfit vagy nőt. 
kát „Nobilis pozíció" jeligére a 
kérünk.

MEGBÍZHATÓ bejárónő félnapra felvéte
tik. Levente-utca 16. 12445

KERESEK kötőmestert. Feltételek meg
tudhatók Szent György-tér 4. Lia Pop. 

12479
ÉPÍTÉSZT kisebb építkezéshez keresek. 

„Azonnal" jeligére. 12452

millióval 
Ajanlato- 

kiadóba 
12780

SZVETTEREK, pulloverek, sálak kötését 
olcsón vállalom, özv. Polgár Antalné, Pe- 
töfi-utca 21, hátul az udvarban. Gr

BEJÁRÓ főzőhelyet keresek uricsaládnál. 
Unió-utca 6. Ugyanott kapható.

12464 
fiatal pár. 
kiadóban.

12462 
KÖZREMŰKÖDÉSSEL és pénzzel betár

sulnék kisebb nyílt üzletbe, például illat
szertárba. Ajánlatokat „Korrekt" jeligére 
a kiadóhivatalba.

FÉRFI harisnyastoppolást géppel válla
lunk. Szentegyház-utca 6. 12440

HÁZMESTERI állást keres víz-, villany és 
központi fűtéshez értő. Megkeresést a ki
adóba „Házmester" jeligére. 12437

ELMENNÉK idősebb úrhoz házvezetőnő
nek. Cim a kiadóban. 1243

MEGBÍZHATÓ, románul—magyarul be
szélő. pénztárosnö állást keres garanciával. 
Cim a- kiadóban. ■ 12424

EGYEDÜLÁLLÓ 25 éves 
gimnáziummal állást keres lakás 
ellenében. Cim a kiadóban. x

HÁZMESTERI állást 
Feleségem szépen varr.

Instatlan - laláa

szállás

keres 
Cim a

fiatalember 4 
és koszt 

12597

gyümöl-

„Pontos 
12358

3 szoba, 
Monos- 

12408 
keresek

ELADÖ egy szoba', konyha és 
csöskert 600 m2 területen. Brétfü 40. 12243

ÜZLETHELYISÉG lakással együtt átadó. 
Kisgereblye-utca 1 alatt. ' 12333

FÜGGETLEN ur keres belvárosban búto
rozott. különbejáratu szobát, lehetőleg für
dőszoba használattal. Ajánlatokat 
fizetői" jeligére a kiadóba.

AZONNAL eladó vagy bérbeadó 
pince és üzlethelyiség, uj épület, 
tori-ut 149.

ASZTALOS mühelyhelyiséget
lehetőleg az I. vagy H. kerületben. Cime
ket „Asztalos" jeligére' kérek. 12383

FIATALEMBER keres csinosan bútoro
zott fürdőszobás, különbejáratu garzonla
kást. „Házbér nem számit" jeligére cimeket 
a kiadóba kérek. 12363

TISZTVISELŐ keres különbejáratu búto
rozott szobát, lehetőleg a Dermata közelé
ben. Cim a kiadóban.

EGYEDÜLÁLLÓ férfi kis bútorozott szo
bát keres a Horea-ut közelében. Russu Va
sile, Horea-ut 63. 12478

BOMBÁZOTT lakóház gyárhelyiséggel 
eladó. Érdeklődni Horea-ut 8, hátul az eme
leten. 12434

Fontos értesítés!
Exce’síor nartiimwa, Bucureșii, Calea Moșilor 78. 
újólag közhírré teszi, hogy megrende’ések felvételére meghatal
mazott utazói csak

Heimovid és Rilip Petru.
Más személyekkel szembe' minden felelőséget elhárítunk magunkról.

CSERÉLEK 2X1 szoba konyhát,-2 szoba 
konyhás vagy 3 szoba konyhás külön te
lekért. Cim a kiadóban.

ELADÖ beköltözhető uj ház, 
ség, szoba, konyha, kamra, 
pince. Kazinczy-utca 89.

12433 
üzlethelyi- 

fürdöszoba, 
x___ _ r , 12428

ELADÓ ház Györgyfalvi-ut elején, 2 szo
ba, konyha, fürdőszoba. Balogh, Magyar
utca 23. 12425

FIATAL nő, ki tanulmányait folytatja 
Kolozsváron keres uricsaládnál lakást, eset
leg teljes ellátást. Ajánlatot fizetés megje-' 
lölésével kérek a kiadóba „Vidéki" jeligére.

12449
ELADö uj két szoba konyhás és egy régi 

ház. Teherautót veszek. Kőkert-utca 70.
12477

KERESEK Kassára utazót megbízásom 
elintézésére, honorálás ellenében. Arpád-ut 
J2, Lázár. 12329
í CEMENT, csak 40 lej kilója, autóval szál
lítva Tordáról Kolozsvárra és bármely más 
erdélyi városba. Egyidejűleg más szállítást 
■is vállalok. Cim a kiadóban. 12356
\ FÜLÖP Józsefné oki. szülésznő átköltö
zött Apor-utca 28 alá. 12355

JAKABOS István nevére szólő mezőgaz
dasági főiskolai leckekönyv elveszett, ér
vénytelen. 12416

MÉZPERGETöT országos és nagyobb ke
retekhez kölcsön adok. Táncsics Mihály- 
utca 8. • ■ 12463

ÖT helyiségből álló, vendéglőnek is alkal
mas bodega betegség miatt kiadó. Cim Vas
utca 42. 12456

Szabadsag tér 3£.
r„, , .o.,.,.. .......uwmjj-A.g

JÖMEGJELENÉSÜ fiatal zsidónő vagyok, 
ismeretség hiányában ezúton keresem há
zasság céljából komoly zsidó férfi ismeret
ségét. Lakásom van. Leveleket „Nyárutó" 
jeligére. 12453

MÉLY, kombinált sport gyermekkocsik 
kaphatók. Ugyanott javítást, gumizást, fes
tést vállalok. Horea-ut 8. 12434

IKER sport gyermekkocsi eladó. Fiatal 
asztalossegédet felveszek. Horea-ut 8, hátul 
az emeleten. 12434

BÚTOROMAT Temesvárra szállítom, 
vagontársat keresek. Gombos Demeterné, 
Szondl-utca 28. 12432

FELKÉREM azon hölgyet, ki az adóhi
vatalban ottfelejtett aktatáskámat szórako
zottságból magával vitte, adja át azt 
Tana villamosüzletébe. 12429

KÉREM azon illetőt, ki férjemről, Vonsza 
Dénesröl hirt hozott, közölje elmét Ver-4 
böc.zy-utca 27 alá. 12435

EGY 20—30 holdas juhlegclőt vennék 
bérbe, esetleg 2—3 hold szántóval. Cim 
Postakert-utca 1. 12412

| f—— Marcswsádw'y közöt közlekedő aisiÉtaziáraf nj menetrendié: |
J Ko!oznvárről indul rcegel 6 órakor. 1 Marosvásárhelyről indul reggel 6 órakor,
j Kolozsvárról indul délután ’ órakor, ] Marosvásárhelyről indul délután 2 órakor.
3 A Kolozsvárról eggel fi órakor indu’ó autóbusz kedden és p'nteken nem közlekedik,

ezzel ázeíshen is
| Kolozsvárról indul reggel 6 órakor. Marosvásárhelyről indul délufón 2 órakor.

1
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'{inogva Irodalmi óa Nyomdai Műintézet. Kolozsvár. — Felelős vezető: Kiss Márton igazgató,


